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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİ’NİN 12 MAYIS 2025 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR 

 

 

           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

                                                 ÜYELER: Berna ESENTÜRK,  Çetin PEHLİVAN, Hüseyin 

ÇELİK, Arzu KARATAŞ, Şükrü AKSU, Mehmet ÖKSÜZ, Fatih UZUN, Aynur BEKİ, 

İbrahim TOKGÖZ, Murat YAVUZ, Durmuş USLU, Fatih AYDIN, Mehmet DEMİR, 

Mustafa DURAN, Turgut DURMUŞ, Şahin KARPELİ, Tolga SARIŞEN, Birtan Kaan 

SAAT, Yahya Emrecan UZUNKAYA, Oğuz HAN, Tarık ERDEM, Mehmet  Şah 

KIZILALTUN, Osman ARSLAN, Emin FİLİZ, Tuncer YALÇİN, İlhan ERMİŞ, Hüseyin 

ULUKAYA, Erdi ŞAHİN, Sabahattin KUL. 

         TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Selim YAVUZ, Nilsu SERTASLAN. 

 

 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar yan tarafta ki arkadaşları da davet 

edelim.     

      --Cahide ATAŞ Yazı İşleri Müdür V.: Yoklama yaptı.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet Grup Başkanları, gruplarınız da eksik olan 

arkadaşlar var mı? 

       --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım AK Parti'den Selim YAVUZ katılamayacak, 

mazeretli sayılmasını talep ediyoruz. 

       --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım Cumhuriyet, Cumhuriyet Halk Partisi 

Grubundan Nilsu SERTASLAN arkadaşımız katılamayacak, mazeretli sayılmasını talep 

ediyoruz.  

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Bizde eksik yok sayın Başkanım Milliyetçi Hareket 

Partisi, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Evet guruba katılamayan 

arkadaşlarımızın mazeretli sayılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       Değerli belediye meclis üyelerimiz, kıymetli basın, değerli daire müdürlerimiz, değerli 

Gemlik halkı ve sivil toplum örgütlerinin çok kıymetli temsilcileri, bugün Gemlik Belediye 

Meclisimizin 12 Mayıs 2025 Pazartesi günü, saat 15:00 ‘de Cemil Meriç Kültür Merkezinde 

yapacağı ikinci birleşiminin Mayıs ayını ikinci birleşiminin Gemlik’imize, Vatanımıza 

Milletimize hayırlı olmasını temin ediyorum alacağımız kararların, evet yoklamayı yaptık.  

       Sözleri sonra arkadaşlar konuşmaları sona bırakalım istiyoruz. Öncelikle komisyon 

raporlarını değerlendirelim. Buyurun arkadaşlar, 

      --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Trafik Düzenleme Komisyonu’nun, Kuvayi Milliye 

Bulvarı önündeki dönüş cebinin hastane yolu yanı bulvarın tam karşısına yapılması ile ilgili 

18.04.2025 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili madde ile ilgili söz almak isteyen var mı?  

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım  ilgili madde ile ilgili Trafik Komisyonumuz bir 

çalışma yapmış, raporunu düzenlemiş, bu vesileyle kendilerine teşekkür ediyoruz trafik 

komisyonumuza, önümüzdeki hafta konu karayollarını da ilgilendirdiği için karayollarından 

bir heyet ilçemize gelecek hem kapanan yolları görme adına daha önce trafik 

komisyonumuzun verdiği kararları hem de bölgede bide Karayollarının gözüyle birlikte 

Trafik Komisyonumuzla birlikte bir çalışma yapması adına konuyu geri çekmeyi teklif 

ediyoruz.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki. İlgili maddenin okunuş olarak kabulünü 

oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler.   

       İlgili maddenin geri çekilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ederim 
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     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Trafik Düzenleme Komisyonu’nun; İlçemizde trafik gün 

geçtikçe sıkıntı olmaya başlaması sebebi ile, trafik sorunları noktasında bir ön çalışma 

yapılarak ilgililerle teması geçilmesi ile ilgili 18.04.2025 tarihli raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili Komisyon raporu ile ilgili söz almak isteyen 

var mı arkadaşlar? Peki. İlgili Komisyon raporunu okumuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili komisyon raporunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile 

kabul edilmiştir. 

      --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Engürücük Mahalle 

2819 ada 6 parselde 500,00m² yüzölçümlü taşınmazın Gemlik Belediyesi'ne ait  23/625 oranlı 

hisseye tekabül eden toplam 18,40m² arsa payının diğer hissedarlara satışı ile ilgili 29.04.2025 

tarihli raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili madde ile ilgili söz almak isteyen var mı? 

Buyurun Tuncer Bey, 

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım geçen ay ve bu ay itibariyle toplamda 

18 adet satış görüşüyoruz. Buda 30.000m², 35000m² yer yapıyor Gemlik’te. Metrekaresini 

10.000,00TL. ‘dan versek üçyüz, üçyüzellibin lira arası para yapıyor. Biz her zaman 

soruyoruz size, yeniden soracam. Biz bu satışlardan gelcek geliri nerde kullancaz. Bir de sizin 

geçen meclise bir sözünüz vardı çok eskiye gitmeden daha önceki mecliste, hatırlatmak 

istiyorum. 

        Gemlik'in malını satmak kolay, ekonomik böyle ekonomik krizlerin olduğu dönemde 

malı elden çıkarmak, var olanı satmak Gemlik’e ihanettir. Çok net olarak söylüyorum dediniz. 

Bu satışlar ne anlama geliyor bu sözünüzün üstüne. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Maddeler haricindeki konuşmaların maddeler 

bittikten sonra yapılmasını rica ettik. Madde ile ilgili maddeye özel varsa sormak istediğiniz, 

nerde bu arsa, kaça satılıyor vesaire diye onlara cevap verelim, diğer sorularınıza kürsüye 

geçtiğiniz de cevap veririz.  

        Evet ilgili maddenin okunuşmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, 

etmeyenler. Okunmuş olarak kabulünü de mi? 

     --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Evet, evet,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Okunsun mu?  

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Okunsun,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Okundu zaten, bir daha evet okunsun. Buyurun 

arkadaşlar, buyurun. 

     --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Engürücük 

Mahallesi, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır arkadaşlar maddeyi okuyun. Oğuz HAN 

anlamamış hangi şey olduğunu anladığım kadarıyla. 1/3. Maddesinin içeriğini okuyun, 1/3.  

şunu okuyacaksınız.  

     --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: 09.04.2025 tarihli olağan meclis toplantısına ait 

gündemin 1/8 nolu maddesi.    

     Talep:  Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Engürücük Mahalle 2819 ada 6 parselde 

500,00m² yüzölçümlü taşınmazın Gemlik Belediyesi'ne ait  23/625 oranlı hisseye tekabül 

eden toplam 18,40m² arsa payının diğer hissedarlara satışı ile ilgili yazısı. 

      Açıklama ve Karar: Komisyonumuzca yapılan inceleme neticesinde; Engürücük Mahalle 

2819 ada 6 parselde 500,00m² yüzölçümlü taşınmazın Gemlik Belediyesi'ne ait  23/625 oranlı 

hisseye tekabül eden toplam 18,40m² arsa payının diğer hissedarlara satışının,  2886 sayılı 

Devlet İhale Kanunu’nun hükümlerine uygun olarak Belediye Encümenince satışının 

yapılması, ayrıca ihtiyaç duyulması halinde 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 18/e maddesi 

uyarınca takas yapılması için Belediye Encümenine yetki verilmesi Komisyon toplantısına   

katılanların oyçokluğu / oybirliği ile uygun görülmüştür. 

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım, 
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     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bu, pardon  Şükrü Bey. Arkadaşlar bu raporlar size 

geliyor, bunların okunmuş olarak kabulünü geçicez, oyçokluğu olduğu takdirde bilginiz olsun. 

Size bunu açıklamak için sadece bir tanesine izin verdim bilginiz olsun. 

       Evet tekrar oyluyorum. İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği 

ile kabul edilmiştir. 

      --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Başkanım, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Buyurun, 

      --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Madde ile alakalı. Başkanım biz buna komisyonda 

uygun değildir dedik ama burda evet oyu kullandık. 

        Burda gözden kaçan, ya bizim adımıza gözden kaçan burda küçük hisse vatandaşın 

mağduriyet yaşamaması için vatandaşlarımızın, bu tür satışlara evet diyoruz sayın Başkanım. 

Teşekkür ederim.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet 1/ 4.Maddesi arkadaşlar, 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, İmar uygulamasından 

2816 ada 4 parsel ve 2816 ada 2 parsel sonucu oluşan 2816 ada 11 parsel, Gemlik 

Belediyesi'ne ait 4254/18413 ve 25742/276195 oranlı  hisseye tekabül eden toplam 895,52m² 

arsa payının diğer hissedara satışı ile ilgili 29.04.2025 tarihli raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

     --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti 

Belediyemize ait Bursa İli Gemlik İlçesi Hisar Mahallesi 562 ada 259 parsel 500,28m² 

yüzölçümlü arsa vasıflı taşınmazın satışı ile ilgili 29.04.2025 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

    --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti Belediyemize 

ait Bursa İli Gemlik İlçesi Eşref Dinçer Mahallesi 2551 ada 5 parsel 332,85m² yüzölçümlü 

arsa vasıflı taşınmazın satışı ile ilgili 29.04.2025 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

      İlgili maddeyle ilgili söz almak isteyen var mı? Buyurun Mehmet Bey, 

   --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, değerli meclis üyeleri; şimdi bu      

Eşref Dinçer Mahallesi, 2551 ada 5 parsel. Şimdi burası ova bölgesinde kalmakta, kentsel 

dönüşüm için bu bölgede 1 metrekareye bile ihtiyacımız varken o bölgedeki boş alan burası,  

biz burayı niye satıyoruz sayın Başkanım, bunu anlamlandıramadık açıkçası.  

       Yani kentsel dönüşüm yapmamız gereken, boşaltmamız gereken alanların içinde kalıyor 

bu bölge ve biz burdaki yeri satıyoruz. Burda  bir metrekareye bile belediye olarak ihtiyacımız 

var,  bu bölgede özellikle.  Bu sebepten dolayı biz bu karara katılmıyoruz sayın Başkanım,   

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Toplu cevap vericez demin 

Tuncay Bey’in de sorduğu soruya. 

      Evet ilgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

       --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti 

Belediyemize ait Bursa İli Gemlik İlçesi Umurbey Mahallesi 155 ada 12 parsel 1175,14m² 

yüzölçümlü arsa vasıflı taşınmazın satışı ile ilgili 29.04.2025 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunmadan 

önce, okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği 

ile kabul edilmiştir. 
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        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti Belediyemize ait 

Bursa İli Gemlik İlçesi Engürücük Mahallesi 2818 ada 6 parsel 2813,58m² yüzölçümlü arsa 

vasıflı taşınmazın satışı  ile ilgili 29.04.2025 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

     --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti 

Belediyemize ait Bursa İli Gemlik İlçesi Umurbey Mahallesi 148 ada 3 parsel 1501,59m² 

yüzölçümlü Gemlik Belediyesine ait 241/480=753,97 m² arsa vasıflı taşınmazın hisse satışı 

ile ilgili 29.04.2025 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet ilgili raporun okunmuş olarak kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

        İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliğiyle, 

       --Meclis Üyesi: Yok,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

       --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti Belediyemize 

ait Bursa İli Gemlik İlçesi Engürücük Mahallesi 2819 ada 24 parsel 2292,74m² yüzölçümlü 

arsa vasıflı taşınmazın satışı ile ilgili 29.04.2025 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

        İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Evet burdan 

Cumhuriyet Halk Partisi, ordan Tuncay Bey kabul etti sanırım. 

     --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Kabul etmedim…. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki. Arkadaşlar onu kayıtlardan çıkartalım. Evet 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

        --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, İlçemiz Hisartepe 

Mahallesi Asım Kocabıyık Yerleşkesi yanı ve Orhaniye Mahallesi Kayıkhane Mevkiinde 

Balıkçı Barınağında, Tekne sahiplerin yoğun itiraz dilekçelerine istinaden, tekne bağlama 

ücretlerinin yeniden değerlendirilmesi ile ilgili 29.04.2025 tarihli raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporun okunmuş olarak kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

          İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Buyurun. Söz mü almak istiyorsunuz? Buyurun, 

       --Osman ARSLAN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım bunla ilgili ücretin biraz yüksek 

olduğunu biraz daha makul, hani belediyenin ekstra maliyet gerektirecek işlem yapmadığı ile 

alakalı birkaç arkadaşım özellikle söylememi istediler ve tekneleri yukarı çıkarmak için bir 

caraskal tarzı bir yer yapılması talebinde de bulundular. Yani ücretin biraz daha makul 

tutulmasını istediler, ben de iletmek istedim.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bununla ilgili bizde kendi aramızda konuştuk 

arkadaşlar, yani Narlı tarafında, karşı tarafta, Kurşunlu'da hatta Mudanya'da bu rakamların 3'e 

4'e katlandığı söylendi ama burda biz evet biliyorsunuz kira artışlarında uzun zaman 

yapılmadığı için kira artışları bizim yaptığımız kira artışları çok fahiş gibi geldi. Yani 

1.500,00TL. kiraya oturan biz 6.000,00TL. yapınca da şey oldu insafsız Belediye Başkanı 

konumuna geldik, öyle değil yani 1.500,00TL. ödemiş, işte Pandemi de depremdir 

ödenmemiş. Şimdi burda da arkadaşlarımızın, aldığımız rapor aslında komisyon raporu 

11.000,00 liraydı. Orda biz kendileriyle de konuştuk, indirimi normalde yapmayacaklar ama 

dükkân sahiplerine belli bir inisiyatif kullanarak bütün arkadaşlarımızın Oybirliğiyle 

yaptığımız için, bunları da bu seferlik tek seferlik bir indirim yapılması, çünkü şu anlama 

geliyor. Komisyonlar niye var niye çalışıyorlar, komisyon çalışsın.  
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        Sonra biz burda keyfi bir şekilde gelip birileri bir şey söylüyor diye de indirim 

yapmamalıyız. Biz olağan olması gerektiği gibi, Türkiye'nin ekonomik durumunun getirdiği 

noktada arkadaşlarımıza biraz destek olalım diye ama daha fazla da indiremeyiz,  emin olun. 

Orda çünkü çok ciddi masraflarınız var bizimde belediye olarak, orda bir çalışan var diğer 

hizmetler var, bu anlamda bakıldığında da çok yüksek değil. Zaten bu enflasyonist ortamda da 

dokuzbin liranın bir önemi kalmayacak bir sene sonra onu da söyleyeyim size.  Yeniden 

değerleme oranını getirdi arkadaşlarımız bir daha böyle bir polemik yaşanmaması veya 

mağduriyet yaşanmaması adına arkadaşlar için söylüyorum. Bir sisteme bağladığınız zaman 

kendiliğinden akar o, teşekkür ederim.  

        Evet ilgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, İlçemiz Umurbey Mahallesi, eski 

601 parsel, 1849 ada 15 ve 16 parsellere ilişkin 1/1000 ölçekli Umurbey Koruma Amaçlı 

Uygulama İmar Planı Değişikliği ile ilgili 18.04.2025 tarihli raporu. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

    --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, madde ile ilgili görüş var mı diye sormadınız 

ama ben görüşümü belirtmek istiyorum.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun tabii ki,  

    --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Şimdi şöyle Umurbey 1849 ada 15, 16 parsel için yeni 

yapılacak bir çalışma var burda, ama tarihi binalara zarar gelebilir ya da tarihi yapıların 

mimari etkisi de kırılabilir, Estetik Komisyon fikri önemli burda yasal anlamda,  baktığım 

zaman Tabiat Koruma Yüksek Kurulundan onay gelmiş ama yine de belli  olmaz, belli bir 

risk çıkabilir.  Bu maddenin geri çekilmesini talep ediyorum tekrardan,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Görüşleriniz için teşekkür ederiz. Sonuçta burda 

Kültür Varlıklarını Koruma Kurulundan gelmiş, biz geldiği şekliyle kabul ediyoruz. Bu 

uzmanlık gerektiren bir konu, dolayısıyla uzmanlarımız böyle bir karar vermiş, üzerine bizim 

de söylememize gerek yok. 

       Evet ilgili maddenin kabulünü oylamıştık zaten gerek yok, geçiyoruz arkadaşlar. 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: ….. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki Oğuz HAN ‘ın söylediğini tekrardan yine 

Oğuz HAN Bey’i de kırmayarak, ilgili maddenin geri çekilmesini talep eder Oğuz HAN Bey,  

     --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Geri çekildiğinde yapılacak işlemin,  sayın Başkanım 

değerli meclis üyesi arkadaşlarım, aldığımız kararların Gemlik’imize hayırlı olmasını 

diliyorum. 

       Başkanım bu planı biz zaten yapmıyoruz. Bursa Koruma Varlıkları Kültür Bakanlığı 

yaptığı için, onlar yapıyorlar ve bize gönderiyorlar, bizde planları işlemek zorundayız. Yani 

bir estetik kurula gönderilmesinin doğru olmadığını düşünüyorum. Doğru da değil zaten, biz 

Koruma Kurulundan gelen kararları meclisimizden geçirmemiz gerekiyor. Eğer zaten askıya 

çıkacak bu kararlar o askı sırasında vatandaşlar itiraz edebiliyorlarsa ediyorlar. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sonuçta şöyle bakıyorum ben, Oğuz HAN Bey’i 

burda seçip gönderen vatandaşlarımıza en azından bir cevap olması adına biz Oğuz HAN 

Bey'in söylediğini ona oy veren arkadaşlarımızın Gemlik 'li halkımızın en azından 

düşüncelerini de sizinle paylaşalım dedik, teşekkür ederiz. 

      Dolayısıyla gördüğünüz gibi Oğuz HAN Bey iş teknik bir konu, dolayısıyla geri çekilmesi 

mümkün değil, teşekkür ederim. 

   --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Ben teknik taraflarını anlattım, siz her seferinde diyorsunuz ya 

teknik arkadaşlar var. Bizim de partimizin ekipleri var sonuçta. Bununla ilgili araştırma 

yapıyor, hani kimse burda bilgiden aciz değildir, araştırarak gelir. Ben tekrar diyorum geri 

çekilmesini talep ediyorum. 
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       Çünkü burda bir değişim olacak estetik yapılara zarar verecek tam onay gelmiş olabilir 

ama burda farklı bir hani bir bölümün harita değişiyor ama burda farklı şeyler de olabilir, 

benim şüphelerim var bu yer hususunda, o yüzden ben geri çekilme talebinde ısrar ediyorum 

eğer çekmezseniz de, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hassasiyetinize şöyle yapalım, hassas tamam,  

hassasiyetinizi şöyle değerlendirelim. Bu çalışma başladığında arkadaşlar Oğuz HAN Bey'e 

şey yapın haber verin, kendisi başında dursun, riskleri gördüğünde durdursun. Teşekkür 

ediyorum.  

        Evet tekrar oyluyorum.  İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Pardon bir 

saniye çok özür dilerim Çetin Bey bir şey söyleyecek. Buyurun Çetin Bey, 

      --Çetin PEHLİVAN Meclis Üyesi: Başkanım ben bu Oğuz HAN Bey'in böyle konularda 

ısrarla benim şüphelerim var benim şüphelerim var demekle neyi kastettiğini merak 

ediyorum. Biz burda İmar Komisyonu olarak bunun nerden geldiğini izah ediyoruz, neden bu 

kararı aldığımızı izah ediyoruz. Ayrıca kendini ittifak ortaklarından da meclis üyesi 

arkadaşlarımız var komisyonunda gerekirse onlardan gerekirse bizden de bilgi alabilir, 

gerekiyorsa imardaki çalışan birimdeki mesai arkadaşlarımızdan da alabilir gerekli 

açıklamayı. Ama böyle her seferinde benim şüphelerim var derken neyi kastediyor.  

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Ben şimdi şöyle açık,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bir saniye ben söz vermedim söz isteyeyim ondan 

sonra, bitti mi Çetin Bey? Buyurun,  

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan bununla ilgili biz görüşümüzü bildiriyoruz, 

komisyona sokulmuş, komisyonlarda ben yokum, araştırıyorum sıkıntı yok ama Çetin Bey 

diyor ya her seferinde şüphelerimiz var şüphelerimiz, o zaman hani bize bildirgesi geliyor 

ama çıksın desin ki biz 1/1000 ölçekli burayı değişimini  işte zarar vermeyeceğini detaylı bir 

şekilde açıklasın bizde ikna olalım Gemlik halkı olarak, yani benim şüphelerim bu. Çıksın 

detaylı bir şekilde açıklasın o zaman kendisi de.  Yani orda yazan yasal gelen onay haricinde 

Arzu Hanım da diyor ya yasal onay geldi o geldi,  onu biz biliyoruz zaten. Yasal onay 

geldiğini, onu bunu şunu, ama detaylı bir açıklama yapmazsa tabii şüphe kalır, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şimdi, şimdi haramın, haramın birçok şeyi var 

ayağı var yani, bunlardan bir tanesi de zamanı çalmak. Şu anda Gemlik Halkının zamanını 

çalıyoruz. Bu konuda da hakkını helal etmeyecek insanlar var. 

       O yüzden zamanı ekonomik kullanalım arkadaşlar. Teknik arkadaşlar var, bakın Mehmet 

Bey var Arzu Hanım, burda diğer arkadaşlarımız var, Emrecan Başkan var Teknik olarak, 

teknik arkadaşlarımıza lütfen konuşun. 

        Peki. İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

      --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, Gemlik İlçesi, Küçükkumla 

1/1000 ölçekli Revizyon ve İlave Uygulama İmar Planı sınırları içinde, Şuyulandırma Sınırı 

Etki Alanı Olarak Belirlenen Alanda 1/1000 ölçekli Revizyon Uygulama İmar Planı plan 

hükümlerine ilişkin 1/1000 ölçekli uygulama  imar planı değişikliği ile ilgili 25.04.2025 

tarihli raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporu ile ilgili söz almak isteyen 

var mı?  

         İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

         İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, İlçemiz Orhaniye Mahallesi, 2645 

ada, Halitpaşa Mahallesi 313-314-315-316 nolu adaların bir kısmına ait 1/1000 ölçekli 

Uygulama İmar Planı Değişikliği ile ilgili 18.04.2025 tarihli raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Komisyon Raporu ile ilgili söz almak isteyen       

var mı arkadaşlar?  



Sayfa 7 
 

         İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

         İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliğiyle,   Oyçokluğuyla kabul edilmiştir,  Oğuz HAN Bey kabul etmedi. 

         --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: İmar Komisyonu’nun, İlçemizde Tiny House 

Kooperatifleri ile ilgili Durumun Değerlendirilmesi ve Önlemlerin alınması ile ilgili 

30.04.2025 tarihli raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili Komisyon Raporuyla ilgili görüş bildirmek 

isteyen var mı arkadaşlar?  

         İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

         İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir.   

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Hukuk Komisyonu’nun, Gemlik Belediyesi Sivil 

Savunma Amirliği Görev, Sorumluluk ve Yetki Esasları Yönetmeliği ile ilgili 30.04.2025 

tarihli raporu. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Komisyon Raporuyla ilgili görüş bildirmek isteyen 

var mı arkadaşlar?  

         Peki. İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

         İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

       --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Hukuk Komisyonu’nun, İlçemiz sınırları içerisinde 

faaliyet gösteren işyeri açma ve çalışma ruhsatı verilmesi aşamasında ruhsat veriliş şartlarını 

taşımayan  işyerlerinin faaliyetlerinin devamının sağlanması hususunun, başta hukuki yönden 

olmak üzere diğer tüm yönleriyle araştırılarak rapor hazırlanması ve hazırlanan rapor 

sonucuna göre karar alınması ile ilgili 30.04.2025 tarihli raporu. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili Komisyon Raporuyla ilgili söz almak isteyen 

var mı?  

         İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

         İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Belediyemizin 2024 

Mali yılına ait kesin hesapları ile ilgili  09.05.2025 tarihli raporu.   

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili Komisyon Raporuyla ilgili söz almak isteyen 

var mı?  

         Komisyon raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

         İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Yangın Projesi 

kontrol ücretinin belirlenmesi ve 2025 yılı Gelir Tarifesine eklenmesi ile ilgili 09.05.2025 

tarihli raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Komisyon Raporuyla ilgili söz almak isteyen        

var mı?  

         İlgili Komisyon raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

         İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

      --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti Belediyemize 

ait Bursa İli Gemlik İlçesi Hisar Mahallesi 2797 ada 4 parsel 2500,01m² yüzölçümlü arsa 

vasıflı taşınmazın satışının yapılması ile ilgili 09.05.2025 tarihli raporu.   
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      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Söz almak isteyen var mı ilgili komisyon raporuyla 

ilgili? Buyurun Tuncer Bey,  

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Başkanım özür dilerim Adliye Köyü bir sonrakini 

sanmıştım da.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam, bir sıkıntı yok. Evet ilgili komisyon 

raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

        İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

        --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti 

Belediyemize ait Bursa İli Gemlik İlçesi Adliye Mahallesi 112 ada 5 parsel 1.046,23m² 

yüzölçümlü tarla vasıflı taşınmazın satışının yapılması ile ilgili 09.05.2025 tarihli raporu.   

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun Tuncer Bey, 

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Başkanım Adliye Köyü Kalkınma Kooperatifi adına 

bir dilekçe verilmiş,  ne zaman 17, 2017, 2017 de bunun karşılığında Gemlik Belediyesi 

olarak dilekçe yazılmış,  

         İlgili dilekçenizin incelenmesi neticesinde; 6360 sayılı yasa ile mahalleye dönüşen 

Adliye Köyümüze ait taşınmazların 25.12.2024 tarihli Köy İhtiyar Heyetince 49 yıllığına 

kiralanmıştır. Şu anda orası kiralık, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Komisyondan da red cevabı gelmiş zaten,  

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Peki bizim Emlak ve İstimlak Müdürlüğümüz ne iş 

yapıyor bu kiralanan yerleri niye çıkartıyor bir daha ihaleyi,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Onu biz sorarız, siz cevabı aldınız herhalde. 

Teşekkür ederim 

       İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili komisyon raporunun komisyondan geldiği şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler, etmeyenler.  Red olmasın mı onaylansın mı satışı?  

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Nasıl,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Satış onaylansın mı? Red var çünkü orda, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Ben şuan maddeleri gündeme bakıyoruz 22' ye kadar hep 

satışla ilgili var. Yani Gemlik’in şurda geleceği, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Onu konuşursunuz, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Tamam ben bütün satışlara Büyük Birlik Partisi olarak Red 

veriyorum. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Peki, evet Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Devam 

edin arkadaşlar, 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti Belediyemize 

ait Bursa İli Gemlik İlçesi Adliye Mahallesi 119 ada 112 parsel 541,32m² yüzölçümlü arsa 

vasıflı taşınmazın satışının yapılması ile ilgili 09.05.2025 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet benzer bir konu. İlgili madde ile ilgili söz 

almak isteyen var mı? Yok. İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili komisyon raporunun komisyondan geldiği şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler, etmeyenler. Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

     --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti 

Belediyemize ait Bursa İli Gemlik İlçesi Cumhuriyet Mahallesi 2372 ada 1 parsel 2246,47m² 

yüzölçümlü arsa vasıflı Gemlik belediyesine ait 28305/224652 taşınmazın 981,74m² hisse 

satışının yapılması  ile ilgili 09.05.2025 tarihli raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporuyla ilgili söz almak isteyen 

var mı? İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 
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       İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

    --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti Belediyemize 

ait Bursa İli Gemlik İlçesi Adliye Mahallesi 112 ada 4 parsel 1001,02m²  yüzölçümlü tarla 

vasıflı taşınmazın satışının yapılması ile ilgili 09.05.2025 tarihli raporu.   
     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili komisyon raporunun komisyondan geldiği şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler, etmeyenler. Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

     --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti 

Belediyemize ait Bursa İli Gemlik İlçesi Karacaali Mahallesi 1897 ada 1 parsel 6289,48m² 

yüzölçümlü tarla vasıflı taşınmazın satışının yapılması ile ilgili 09.05.2025 tarihli raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti Belediyemize 

ait Bursa İli Gemlik İlçesi Kurtul Mahallesi 210 ada 1 parsel 3554,01m² yüzölçümlü tarla 

vasıflı taşınmazın satışının yapılması ile ilgili 09.05.2025 tarihli raporu.   
     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili raporun okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili maddenin komisyondan geldiği şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

    --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti Belediyemize 

ait Bursa İli Gemlik İlçesi Engürücük Mahallesi 1453 ada 1 parsel 5.586,04m² yüzölçümlü 

tarla vasıflı taşınmazın satışının yapılması ile ilgili 09.05.2025 tarihli raporu.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporun okunmuş olarak kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili komisyon raporuyla ilgili söz almak isteyen var mı? Varmış gibi geldi de o yüzden 

sordum arkadaşlar, ilgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum komisyondan 

geldiği şekliyle. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti Belediyemize 

ait Bursa İli Gemlik İlçesi Engürücük Mahallesi 1453 ada, 1 parsel beşbin, Başkanım aynı 

şeyi okuyorum özür dilerim.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Devam et,  

    --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Mülkiyeti Belediyemize 

ait Bursa İli Gemlik İlçesi Kurşunlu Mahallesi 2286 ada 11 parsel 381,99m² yüzölçümlü arsa 

vasıflı taşınmazın satışının yapılması ile ilgili 09.05.2025 tarihli raporu.   
     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili komisyon raporuyla ilgili söz almak isteyen var mı? İlgili komisyon raporunun  

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

     --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Çevre, Sağlık ve Sosyal İşler Komisyonu’nun, 

Kurşunlu Mahallesi, Ozan Caddesi üzerinde bulunan yapımını 2024 yılında tamamlamış 

olduğumuz çocuk parkına “Ekrem ŞENGÜZEL Çocuk Parkı” ismi verilmesi ile  ilgili 

09.05.2025 tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili komisyon raporuyla ilgili söz almak isteyen var mı arkadaşlar? Peki. İlgili komisyon 

raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul 

edilmiştir. 
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     --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Çevre, Sağlık ve Sosyal İşler Komisyonu’nun; Gemlik 

Atatürk İlçe Stadyumunun yanındaki amatör müsabakaların yapıldığı suni çim sahaya geçmiş 

dönem belediye meclis üyemiz rahmetli Telat TEPE isminin verilmesi ile ilgili 09.05.2025 

tarihli raporu. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporu ile ilgili söz almak isteyen 

var mı arkadaşlar? Buyurun Durmuş Başkan, 

      --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, yüce 

meclisimizi saygı ve sevgi ile selamlıyorum, tekrar Telat kardeşimize Allah'tan rahmet 

diliyoruz. 

        Başkanım burası İl Spor Müdürlüğüne ait bir yer, dolayısıyla İl Spor Müdürlüğü'nün de 

görüşünü alaraktan tekrar değerlendirilmesi için bu nedenle komisyonda raporu geri çekmeyi 

istiyoruz.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Anlaşıldı. Mehmet Bey siz bir şey söyleyecektiniz,  

buyurun,  

      --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Sayın Başkan, değerli meclis, ben de bu konu hakkında 

görüş bildirirken bütün herkese teşekkür eder dileklerimi iletecektim şahsım, teşkilatım adına. 

        Aynı teklifle bize bir önerge geldi Başkanım, öneri geldi. Sözlü önerge normalde ikinci 

oturumlarda verilmiyor ama ben bunu burda dile getireyim. 

        Olmazsa gelecek mecliste de yazılı olarak da verebiliriz. Gemlikspor salonuna Şehit Adil 

ŞEKER isminin verilmesi ve de Küçük Kumla futbol sahasına Abdullah ASLAN isminin 

verilmesini talep ediyoruz. Eğer takdiri görürseniz bu mecliste kabul ederseniz yoksa 

gelecekte de yazılı önergede verebiliriz. 

    --Cahide ATAŞ Yazı İşleri Müd.V.: Gelecek mecliste yazılı önerge versin,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet tabii mevzuat gereği yazılı verilmesi gerekiyor 

ama biz bunun hem bu zamanda bir şey yapalım araştıralım hem köy muhtarı yerleşik halkla 

bir şey yapalım, gerçekten bu isimler kabul görüyorsa, 

     --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Başkanım Muhtarımız da burda zaten köy halkından da 

geldi bize o yüzden biz, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Anladım, 

     --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Bu şekilde geldik, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam sıkıntı yok, memnuniyetle Abdullah 

ASLAN ismi bizim için de önemlidir. Halkımızın takdiri de bu yönde ise tabii ki olumlu 

değerlendiririz, bir sonraki mecliste bunu lütfen yazılı önerge olarak verin ve komisyondan 

geçirelim. 

        Hassasiyetiniz için teşekkür ederim Durmuş Başkanım, evet Telat TEPE gerçekten bizim 

de çok sevdiğimiz bir kardeşimizdi. Spora çokta önemli katkıları bulunmuş, maddi manevi 

her zaman sporu önde tutan bir arkadaşımızdı. Allah yattığı yerde rahat uyumayı nasip etsin, 

ışıklar içinde uyusun inşallah.  

        Bide şöyle bir mevzuat var burda tabii. Burası Bursa İl Müdürlüğünde yani İl Spor 

Müdürlüğünde. Ordaki mevzuatın araştırılması açısından Durmuş Başkanımın söylediği 

önemli. Evet öncelikle bizim için sıkıntı yok, biz kararımızı alırız ama sonuçta ordaki tahsis, 

sorumluluk Bursa İl Spor Müdürlüğünde arkadaşlar. Telat TEPE burda kalacaktır onu 

mutlaka değerlendirecez. 

         Maddeye dönersek tekrar ilgili komisyon maddesinin geri çekilmesini oylarınıza, 

buyurun Mehmet Bey,  

       --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Başkanım geri çekmemize gerek yok, bu bizim meclis 

görüşümüz. Belediyemiz, idaremiz gene İl Spor Müdürüyle görüşür, onlarla kabul edilirse 

zaten kabul olur. Bunu geri çekmeye gerek yok. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Şöyle askıda kalabilir. Buyurun, 
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       --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Başkanım onay vermezse bu sefer bizim aldığımız 

kararın da bir anlamı olmaz, onun için önümüzdeki mecliste çalışıp getirelim. Hatta Kumla 

Stadı da İl Spor Müdürlüğüne ait, orayla ilgili de Abdullah ASLAN görüşünü de alalım bu 

şeyle birlikte, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Evet,  

       --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Ondan sonra bir önümüzdeki mecliste değerlendirelim 

konuyu,  

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Başkanım,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Buyurun,  

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  Müsaadenizle, Hâlihazırda Spor Müdürüyle biz 

görüştük, aynı zamanda siz de tanıyorsunuz, Necati Bey ‘de görüştü onunla alakalı. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tanıdım, 

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  O dedi ki siz meclisten geçirdiğinizde yazı bize 

geldiğinde biz gerekeni yapıcaz dedi, Spor Müdürünün cevabı bu bende, takdiri meclise ve 

size bırakıyorum.  

      --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Öyle bir sözlü şeyleri varsa bizim için sakıncası yok 

Başkanım,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Grup Başkan Vekilimiz, 

      --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: ……. 

      --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Geri çekmeye gerek yok o zaman yazarız biz yazımızı, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Peki.  İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

        İlgili Komisyon raporunun geldiği şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir.  

        Peki arkadaşlar maddelerimiz bitti. Oğuz HAN Bey buyurun, sizi dinliyoruz söz almak 

istiyorsanız, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Önce şey komisyonlarda olan gruplarımız konuşursa, 

öncülüğü onlara veriyorsunuz ya. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Bugün tersten başlayalım dedik, Siz, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Yok ben en son konuşmak istiyorum, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  En son konuşmak istiyorsunuz. Evet konuşmak 

isteyen, buyurun Murat Bey,  

     --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, 

saygıdeğer basın ve kıymetli Hazirun, hepinizi şahsım ve grubum adına sevgi, saygı ve 

muhabbetle selamlıyorum. 

        Mayıs ayı toplantımızda aldığımız kararların ilçemiz ve milletimiz adına hayırlar 

getirmesini temenni ediyorum. 

        Geçtiğimiz hafta zaferle taçlanan Gemlik sporumuz bölgesel amatör Lig'de namağlup 

şampiyon olarak ilçemizi onurlandırdı. Bu büyük başarı sahada ter döken futbolcularımızın, 

gece gündüz emeğini esirgemeyen teknik heyetimizin ve yönetimimizin yanı sıra tribünlerde 

takımlarına destek veren Gemlik Halkının ortak eseridir.  

         Başta Gemlikspor Başkanı Metin ASLAN olmak üzere Gemlikspor camiamıza emeği 

geçen herkesi yürekten kutluyorum. Maalesef bu mutluluğumuzun hemen ardından spora ve 

gençlere yaptığı fedakâr hizmetlerle gönlümüzde taht kuran sayın Telat TEPE ‘yi 

kaybetmenin derin üzüntüsünü yaşadık. Kendisine Allah'tan rahmet, kederli ailesine, 

yakınlarına ve tüm  Gemlikspor camiasına sabırlar diliyorum. 

        Maalesef geçen hafta, geçen hafta aldığımız üzücü haberlerden bir tanesi de eski 

Belediye Başkanımız sayın Mehmet Uğur SERTASLAN ‘ın Babasının vefat haberiydi. 

Amcamıza da Allah'tan rahmet, yakınlarına ve ailesine sabırlar diliyorum.  

        Bursa'nın gözbebeği Bursaspor'da TFF 3. Lig Birinci Grupta şampiyonluğunu ilan 

ederek coşkumuzu doruğa taşıdı.  
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         Bu gurur hepimizi sevince boğarken Gemlik Belediyesi olarak da spora desteğimizi 

daha da güçlendirmek, altyapı yatırımlarımızı hızlandırmak ve gençlerimizin imkânlarını 

arttırmamız gerektiğini düşünerek geçmişte yapılan testleri karalamak yerine yenilerini 

eklememiz gerektiği kanaatinde olduğumu belirtmek isterim. 

        Demokrasimizin temel taşı siyasi partilere güvenlik saygımız sonsuzdur. Cumhuriyet 

Halk Partisi Genel Başkanı sayın Özgür ÖZEL 'e yapılan alçakça saldırıyı şiddetle kınıyor, 

kendisine Gemlik'teki CHP temsilcilerine ve tüm sevenlerine geçmiş olsun dileklerimi 

iletiyorum. Böyle menfur saldırıların tekrarlanmamasını diliyorum.  

       27 Mayıs 1960 Askeri müdahalesi sonrasında dönemin Başbakanı Adnan MENDERES 

ile Dışişleri Bakanı Fatin Rüştü ZORLU ve Maliye Bakanı Hasan POLATKAN ‘ın idam 

edilmeleri milletimizin demokrasi karne silinmesi güç bir leke düşürdü. Bu üç devlet 

adamının aramızdan koparılışı yalnızca siyasi bir kırılma değil, hak ve hukukun yaralandığı 

milletimizin vicdanına derin yaralar açan stratejik bir anıdır. 

       Demokrasi şehitlerimizin hizmetleri unutulmamış ve hiçbir zaman da unutulmayacaktır. 

       Vicdanları yaralayan diğer bir diğer vahim olay ilçemizde 8 yavru kedinin hunharca 

katledilmesiydi. Masum canlara yönelik bu acımasızlığı lanetliyor, sorumluların yargı önüne 

çıkarılmasını ve hayvan hakları ile ilgili önlemlerin Belediye tarafından arttırılmasını talep 

ediyorum. 

       Marmara Denizinde yakın zamanda yaşanan sarsıntılar ilçemizin depreme ne kadar 

savunmasız olduğunu bir kez daha gözler önüne serdi. 

       Telekomünikasyon hatlarımız çökerken, yollarımız ve ulaşım altyapılarımızda büyük 

aksaklıklara uğradı.  

       Sayın Başkan, kentsel dönüşümü yalnızca plan kâğıtlarında bırakmayıp vakit 

kaybetmeden uygulamaya geçirerek Gemlik'i gerçek bir dirençli kent haline getirmeliyiz. 

Bunun adını ister kentsel dönüşüm deyin, ister ada bazlı dönüşüm deyin, ister yerinde 

dönüşüm deyin, ne derseniz deyin ama Gemlik'te deprem, deprem gerçeğini söylemden  bir 

an önce eyleme dönüştürmenizi halkımız adına talep ediyorum. 

       10 – 16 Mayıs Engelliler haftası yalnızca bir farkındalık dönemi değil,  erişe bilirliği 

kalıcı kılmak için harekete geçme çağrısıdır. 

       Kaldırımlarımızı, binalarımızı ve toplu taşıma araçlarınızı her potansiyel engelli 

vatandaşımızı düşünerek yeniden düzenlemeli, engelli rampalarını işgal eden araçlara karşı 

denetimlerimizi sıklaştırmalıyız. Çünkü en büyük engel fizikiyi düzenlemeyen zihniyettir. 

Yani engelsizsiniz, engel bizleriz. 

      15 – 21 Mayıs Uluslararası Aile Haftasında Kent Konseyi ile birlikte gerçekleştirdiğimiz 

Ailece Uçurtma Şenliği çocuklarımızın ve ailelerimizin birlikte keyifli vakit geçirdiği, 

gökyüzünü bin renkli uçurtmalarla doldurduğumuz özel bir etkinlik oldu. Etkinlikte emeği 

geçenlere başta Kent Konseyi Başkanı ve yönetimine teşekkür ediyorum. Ancak bu tür 

etkinlikleri sadece haftaya özgü tutmak yerine aile bağlarını güçlendirerek sürekli sosyal 

destek, eğitim ve kültürel programlarını yaygınlaştırmamız elzemdir.  

      19 Mayıs 1919 ‘da Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK 'ün Samsun'a çıkarak Kurtuluş 

Savaşı'nı başlattığı gün olan Gençlik ve Spor Bayramı hem Milli Mücadele’nin simgesi hem 

de gençlerimize armağan edilmiş bir kutlamadır.  

      İlçemiz de Gençlerimizin spor müsabakaları, kültürel gösteriler ve bilimsel panellerle 

bugün mirasa sahip çıkması sağlanmalı, onlara yatırım yapmayı sürdürmeliyiz. 

      29 Mayıs ‘da İstanbul'un Fethinin 572 yıl dönümünü idrak edeceğiz. Fatih Sultan Mehmet 

Han ‘ın 53 gün süren kuşatmanın ardından 1453 de İstanbul'u fethederek Bizans 

İmparatorluğu’na son vermesi Dünya tarihini baştan yazan stratejik bir zaferdir. Bu kutlu 

günü anarken, birlik ve kararlılık ruhumuzu canlı tutmalı, evrensel mirasımıza sahip 

çıkmalıyız.  

       Evet bu ayın içinde barındırdığı özel günlerden birisi de 11 Mayıs Anneler Günü.  Bir 

gün değil her gün hatırlanmayı hak eden Annelerimizin yüzünü güldürmek, gönlünü hoş 

etmek hepimizin ortak sorumluluğudur.  
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       Bugünler onlara olan sevgimizi daha yüksek sesle dile getirme ve şükranlarımızı sunma 

günüdür. Hayatını çocuklarına adayan, evlatları için gecesini gündüzüne katan başta şehit ve 

gazi anneleri olmak üzere tüm annelerimizin bu özel günü kutlu olsun. 

       Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlar, hizmet yolunda hem gurur duyacağımız 

kazanımları çoğaltmalı hem de sürdürecek adımları kararlılıkla atmalıyız. 

      Gemlik ile ilgili atılacak her adım da muhalefet olarak bizler de sizlerin yanınızdayız. 

Özellikle iktidar partisi olarak Gemlik'in dirençli kentler haline dönüştürülmesinde ne 

yapılması gerekiyorsa elimizi ve gövdemizi taşın altına koymaya hazırız.  

      Artık depreme dirençli, çevre kirliliği olmayan, müsilajdan arındırılmış, dereleri temiz 

akan, huzurlu bir Gemlik olması temennisiyle, beni sabırla dinlediğiniz için hepinize teşekkür 

eder, saygılarımı sunarım. 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Çok teşekkür ederim. Evet Milliyetçi Hareket 

Partisi adına buyurun, 

    --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, sayın meclis, saygıdeğer Gemlikli 

hemşerilerimiz sizleri Milliyetçi Hareket Partisi grubu adına saygı ve hürmetlerimle 

selamlıyorum. 

      Bu ay iki toplantıda aldığımız kararların ilçemize hayırlar getirmesini yüce Rabbimden 

temenni ediyorum. 

      Konuşmama başlamadan önce geçen mecliste de gündeme geldiği üzere hâlihazırda hem 

ülküdaşımız hem aynı zamanda spor adamı Telat Abimize Allah'tan rahmet diliyorum, 

Bununla birlikte Durmuş Abimize başsağlığı diliyorum, Fatih Abimize başsağlığı diliyorum, 

sayın SERTASLAN ailesine de başsağlığı diliyorum ve tüm ölmüşlerin ruhu şad olsun, 

mekanları cennet olsun, ailelerine sabırlar diliyorum.  

      Sayın Başkan, İlçemizin milli takımı Gemlikspor ve Kumla sporumuzun bize yaşatmış 

oldukları şampiyonluk sevincinden dolayı onları da tebrik ediyorum. Bu özveriyi gösteren 

teknik ekip ve yönetimine de teşekkür ediyorum. Bu sevincimiz devam ede dursun ancak hem 

bu iki kulübümüzün hem de diğer kulüplerimize kalıcı gelirler elde edecek çözümleri de 

Meclis ve Belediye Başkanı olarak üretmemiz gerekiyor. Bununla birlikte bireysel sporlarda 

ilçemizi başarı ile temsil eden arkadaşlarımız, kardeşlerimiz bulunmaktadır. Bu 

sporcularımıza da saha ekipman anlamında gerekli desteğin sağlanmasını yineliyoruz.  

       Sayın Başkan geçen ayki toplantı akabinde siyasi partilere ve partimize gerçekleştirmiş 

olduğunuz ziyaretten dolayı Gemlik siyaseti adına teşekkür ediyorum. İstişare kültürünün 

toplumumuz açısından önemli olduğunu ve bu istişarelerin de belli aralıklarla da olsa devam 

etmesinin faydalı olacağını düşünüyorum. 

       Sayın Başkan hem yerel siyasetçiler olarak bizler hem de genel siyasetteki vekillerimiz ve 

genel başkanlarımız bu milletin menfaati için mücadele ettiğinden hiç kuşkumuz 

bulunmamaktadır. Bu mücadelenin sandıkta ve demokratik koşullarda yapılması gerektiğini 

defaatle sayın genel başkanımız belirtmiştir. Ancak son yaşanan cenaze olayındaki mefkûre 

saldırı ise Türk siyasetine yakışmayacak bir noktada olmuştur. Bu eylemin tüm yönleriyle 

ortaya çıkarılmasını beklerken sayın Genel Başkan Özgür ÖZEL Beyefendiye ve 

halihazırdaki buradaki temsilcileri Cumhuriyet Halk Partisi Gemlik İlçe Teşkilatını da geçmiş 

olsun dileklerimizi burdan dile getiriyoruz. 

       Sayın meclis, saygıdeğer Gemlikliler, tüm meclis üyeleri olarak çalışmalarımıza devam 

ederken bu çalışmalarımızı adeta kuyumcu titizliği ile yaptığımızı bilmenizi istiyorum. 

Seçilmiş olduğumuz günden bu yana toplamda 14 aylık bir süreç geçti, bu süre zarfında sayın 

Başkan ve ekibi tarafından Gruplarımıza gönderilen meclis gündemlerine bu toplantıdan önce 

şöyle kısaca bir baktım. Bu zamana kadar ortalama altmışbirbin altıyüzoniki virgül altmışbeş 

metre kare satış kararını bu meclisten Cumhuriyet Halk Partisi oyları ile Oyçokluğuyla 

alınmış bulunduğunu gördük, bunlara Belediyemizin kamu borçlarına yönelik 

gayrimenkullerin takası veya kredilerine karşılık verilecek olan ipotekler hariç. Bununla 

birlikte çekilen kredi ve yetkileri ise yetkilere ise değinmiyorum.  
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         Bu süre zarfında Milliyetçi Hareket Partisi olarak defaatle dile getirdiğimiz tek konu 

şuydu, satışa karşı değiliz. Satış karşılığında Gemlik'in yararına bir hizmet yapılacaksa buna 

hep birlikte Evet diyeceğiz. Ancak bu hizmetin elle tutulur bir şekilde somut olarak Gemlik 

kamuoyuna sunulmasını talep ediyoruz ve defaatle tekrar dile getiriyoruz. Alınan bu satış 

kararlarındaki metrekare ve fiyat yoğunluğunu girmek istemiyorum. Ancak ortada ufak ufak 

eriyen bir mal varlığımızın olduğunu da sizlerin dikkatine sunuyorum. 

         Sayın Başkan, Mayıs ve Ağustos ayları malumunuz Türk'ün Bayram aylarıdır. Bu 

vesileyle 29 Mayıs 1453 de Constantinople  İstanbul yapan Fatih Atamızı 19 Mayıs’ta aziz 

vatanımızı alçakları uğratmamak için yola çıkan ve günün sonunda muzaffer olan Mustafa 

Kemal'e rahmetle anıyorum.  İstanbul'un Fethinin yıl dönümü ve 19 Mayıs Gençlik ve Spor 

Bayramını kutluyorum.  

       Sayın Başkan, Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı sayın Bozbey tarafından ilk toplantıda 

yabancı tabelaların kaldırılması önerge olarak verilmiş ve tüm Büyükşehir Meclis Üyeleri 

tarafından da Oybirliğiyle  bu karar kabul edilerek alınmıştır.  

      13 Mayıs Türk Dil Bayramı vesilesiyle bu uygulamanın Büyükşehir nezdinde hangi 

aşamada olduğunun siz ve değerli Büyükşehir Meclis üyesi arkadaşlarım vasıtası ile ilgili 

makamlara sorulmasını ve E-belediye yönetenler olarak sizlerin de bu 13 Mayıs ‘ı bir milat 

kabul ederek,  Türkçemize  sahip çıkacak adımları atmanızı beklediğimizi dile getiriyor ve 

Türk Dil Bayramımızı da burdan kutluyorum. 

       Sayın meclis, değerli Gemlikliler, yine geçtiğimiz günlerde Marmara Denizi'nde yaşanan 

depremler tüm gözleri ilçemizde geçen fay hattına çevirmiş ve vatandaşlarımız arasında ciddi 

bir korku yaşatmıştır. “Deprem Öldürmez, Bina Öldürür” gerçeği karşımızda dururken 

Kentsel dönüşüm ve sağlıklı binalara kavuşmak için can atan vatandaşlarımızın ise bu 

talepleri günden güne uzaklaşmaktadır. Geçmiş toplantılarda bu konulara ilişkin bir sürü 

beyanatlar da bulunuldu. Bunlara ilişkin de kayıtlar mevcut, ancak ben sizden en son bu 

konularla ilgili olarak ne aşamada olduğumuzu bir kez daha kamuoyunu aydınlatmanızı talep 

ediyorum. 

      Sayın Başkan, geçtiğimiz pazar günü anneler gününü kutladık. Bu vesileyle hem annemin 

hem eşimin hem de meclisimizde bulunan hanımefendilerimiz başta olmak üzere tüm 

annelerin Anneler Günü'ne de bir kez daha kutluyorum. 

      Yine 1 Mayıs İşçi Bayramıyla birlikte 3 Mayıs Milliyetçiler Günü vesilesiyle bu bayramı 

kutlayan bütün vatandaşlarımızın da bayramını tebrik ederken, siz Meclisi’ni saygı ile 

selamlıyorum, teşekkür ederim beni dinlediğiniz için. 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Biz teşekkür ederiz. Buyurun Şükrü Bey,  

    --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, çok değerli belediye meclis üyesi 

arkadaşlarım, Cumhuriyet Halk Partimizin çok değerli Başkanı, Milliyetçi Hareket Partisinin 

çok değerli yöneticisi, bugün meclisimizin izlemeye gelen çok değerli Gemlikli 

vatandaşlarımız, Basınımızın çok değerli temsilcileri, Belediyemizin değerli bürokratları, 

çalışanları sizleri Cumhuriyet Halk Partisi grubu adına saygıyla selamlıyorum. 

       Öncelikle Spor Camiasında Bursa'da bir başarı yakalandı, bu mutluluğu hep birlikte 

yaşadık. Kumlasporumuz,  Gemliksporumuz ve Bursasporumuz kendi gruplarında büyük bir 

başarıyı sallayarak şampiyonu kazandılar. Bu şampiyonluğu hep birlikte taçlandırdık. Bunda 

emeği olan Bursaspor'un Başkanlığı, yönetimini; Gemlikspor 'un Başkanlığı, yönetimini; 

Kumlaspor ’un Başkanlığı, yönetimini;  futbolcularını, teknik heyeti ve bu takımları destek 

olan bütün Kumla, Gemlik, Bursa Halkına yürekten teşekkür ediyoruz, grubumuz adına 

hepsini tebrik ediyoruz. 

        Bu başarıları yakalarken diğer Grup Başkan Vekili arkadaşlarımızda söyledi. 

Gemliksporumuzun Yöneticisi Telat TEPE kardeşimizi kaybettik genç yaşta,  kendisine Allah 

rahmet eylesin, Ailesine, Spor camiasına, Gemliksporumuza başsağlığı diliyorum.  
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        Bide geçmiş dönem Belediye Başkanlığımızı yapmış Mehmet Uğur SERTASLAN ‘ın 

babası İlçe ve Büyükşehir Belediye Meclis Üyemiz sayın Yusuf SERTASLAN 'ın dedesi     

Ali Osman amcamızı kaybettik, kendisine Allah'tan rahmet, yakınlarına başsağlığı ve sabırlar 

diliyoruz.  

        İki tane Grup Başkan Vekili arkadaşlarımızda hassasiyet gösterdiler, kınadılar. Ben 

konuya geçmeden önce kendilerini bu hassasiyetinden dolayı teşekkür ediyorum. 

        Evet demokrasi hepimize gerekli değerli arkadaşlar, farklı düşünceler paylaşabiliriz, 

farklı düşünceler savunabiliriz, yeter ki şiddet olmasın. Dolayısıyla farklılıklar hepimizin 

zenginliğidir. Bu ilçemiz için geçerli, ülkemiz için de geçerlidir. Hepimiz birbirimize 

tahammül edebilmeliyiz, birimize saygıyı gösterebilmeliyiz. Zaten demokrasinin temel 

unsurlarından en önemlisi katılmadım, paylaşmadım o siyasal düşüncenin o rengin kendisini 

ifade etme olanağı sağlamalıyız. Bu bağlamda pir cenaze merasimin de sayın Genel 

Başkanımızın katıldığı cenaze merasiminde demokrasi dışı insanlıkla bağdaşmayan bir saldırı 

söz konusuydu. Bu saldırı gönül olarak sayın Cumhuriyet Halk Partisi zade Genel Başkanına 

yapıldı ama bu aynı zamanda ülkemizin demokrasisine yapıldı. Ülkemizdeki toplumsal 

birlikteliğe yapıldı, bu anlayış kimden gelirse gelsin şiddet hepsine karşıyız, hepsini de 

kınıyoruz. Hangi Genel Başkana, hangi Siyasi Lidere ve o Lider Siyasi Partinin İlçe 

Başkanına,  İl Başkanı, Genel Merkezi Yöneticisi, Milletvekilleri, Belediye Başkanları kim 

olursa olsun hepimizin topyekûn demokrasiden yana şiddete karşı çıkmamız gerekiyor diye 

düşünüyorum. Bu iç barışımızı güçlendirir, aynı zamanda toplumsal birlikteliğimizi de 

bütünleştirir diye düşünüyorum. 

       Değerli arkadaşlar, Mayıs ayı içerisinde 1 Mayıs Emek ve Dayanışma Bayramını hep 

birlikte alanlarda kutladık. Bu vesileyle 1 Mayıs Dayanışma ve Emek Bayramını 

kutladığımızı paylaşmak isteriz. Partimizle ve bu anlayışın her zaman yanında mücadele 

edecek, destek veriyor ve katkı sunmaya devam ediyor… 

       Dündü Anneler Günü, hepimizin anneleri var ve gelecekte hepimizin kızları birer anne 

olacak. Onlar canımızdan bir parça, canından can verdiler. Benim veya başka bir arkadaşımın 

bir kelimesi veya bir telaffuzu yeter mi? Dediğim gibi canından can vermişler, bizler de birer 

evlatız. Bu vesileyle o kutsal annelerimizin, şu anda bu salonda bulunan ablalarımızın, 

annelerimizin Gemlik'teki bütün annelerimizin, Ülkemizdeki bütün annelerimizin Anneler 

bayramını kutluyorum, onlar gerçekten eli öpülesi insanlar. Dileriz, umarız bundan sonra 

hiçbir kadınımız, hiçbir bacımız,  hiçbir kardeşimiz, sokak da şiddette maruz kalmaz.  

       Yine arkadaşlarımız söyledi; 10 – 16 tarihleri arası Engelliler Haftası. Değerli 

arkadaşlarımız Özetle;  bu günlerde hep bunları söyleriz ama geçer gider. Bu konuda başta 

yerel yönetimler olmak üzere bütün kamu kurumları, merkezi yönetimler, sivil toplum 

örgütleri, meslek odaları bu konuda duyarlılıklarını daha da arttırmalıdır. Hepimiz, sizler 

bizler birer engelli adayız. Çarşıya çıkarken,  yola çıkarken, pazara giderken, sevdiğimizi 

karşılamaya giderken, terminale giderken Allah korusun yürüyerek gidebiliriz ama 

dönüşümüz de birer engelli olabiliriz. Bu bağlamda ilçemizde de bir hayli sayı fazla. 

Dolayısıyla bu konuda hepimizin daha duyarlılık göstermesi gerekir ve engelliler acınacak 

değil, onlar yaşamın birer gerçeğiymiş gibi sahip çıkmamız gerekiyor diye düşünüyorum. 

         Değerli arkadaşlarım, yine Grup Başkan Vekilimiz Murat Bey çıktı. 27 Mayıs ‘la ilgili 

hassasiyetini dile getirdim. Evet biz Cumhuriyet Halk Partisi olarak da 27 Mayıs ‘ta sonra 

Askeri İhtilalin verdiği kararı kabul etmiyor, reddediyoruz. O zamanın Başbakanı, o zamanın 

Maliye Bakanı, o zamanının Dışişleri Bakanının asmasını asla doğru bulmuyoruz, asla doğru 

bulmuyoruz. Dolayısıyla Genel Başkanlarımız, Genel Merkez Yöneticilerimiz de paylaştıkları 

gibi partimiz idama karşıdır. Partimiz 27 Mayıs İhtilalinden sonra Askeri Mahkemenin 

verdiği kararlarda doğru bulmamaktadır. Bu ülkenin Başbakanı asılmamalı, aynı şekilde 

onları kabul etmezken aynı şekilde 68 öğrenci önderlerinden deniz gezmiş Yusuf ASLAN,  

Hüseyin İNAN gibi bir karıncayı bile incitmemiş, bugün bizim gördüklerimizi onlar 1968 

yılında gördüler, ne yaptılar arkadaşlar biliyor musunuz?  
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        Gittiler Filistin Halkıyla dayanışmaya girdiler, ta o zaman 22 yaşındaki gençler gittiler 

Filistin Kampında Filistin halkıyla beraber o işgalci Yahudi,  Yahudi de demeyeyim işgalci 

İsrail Devleti'ne karşı mücadele ettiler ve birlikte mücadele ettiler. Daha sonra ülkelerinde 

geldiklerinde ABD' den de 6. filo ve işgalciler ülkeye doğru hareket ediyordu. Aynı   şekilde   

Karadeniz'den  6 filo geldiğinde rıhtıma  yaklaşırken 1917 – 1918 – 1919 ‘da ki gibi birileri 

çiçek alıp rıhtımda ABD donanmasının komutanlarını, generallerini karşılarken deniz gezmiş 

yaşasın Bağımsız Türkiye arkadaşlarla beraber İstanbul'da rıhtıma doğru yol aldı ve 

bağımsızlık noktasında ABD emperyalizme karşı mücadele içerisinde defol Amerika Birleşik 

Devletleri diye slogan attılar. Dolayısıyla o gün nasıl ki 27’sinde ki idama karşıysak, aynı 

şekilde bu 3 tane gencimizin de idam edilmesini doğru bulmuyoruz. Bu vesileyle bu 

gençlerimizin mücadelesini önemsiyoruz, anıların önünde saygıyla eğiliyoruz.   19 Mayıs 

önümüzdeki hafta kutlayacağız. 19 Mayıs Egemenlik ve Gençlik Spor, Gençlik ve Spor 

Bayramı. Şüphesiz dünyada öğrencilere, çocuklara ve gençlere bayram armağan eden tek 

ülkeyiz Mustafa Kemal ATATÜRK 'ün sayesinde. 19 Mayıs ‘ın bir başka daha özelliği var, 

hepiniz bilirsiniz değerli arkadaşlarım. Milli Mücadele'nin başlangıcı, o zaman hatırlarsınız 

tarih bilgileriniz vardır. Egemen Güçler ve ABD ‘nin başını çektiği İtalya özellikle İngiliz  

Britanya İmparatorluğu Ülkemizi Anadolu'yu işgal etmeye gelirken bir meşale yakıldı. 

Değerli arkadaşlarım 15 güneş meşalesi 19 Mayıs 1919 ‘da Samsun’a çıkıştı. “Egemenlik 

Kayıtsız Şartsız Milletindir” dendi. Ve bugün bu topraklarda hep birlikte yaşıyorsak bu 

topraklarda özgürce düşüncemizi paylaşıyorsak, bir ulus devleti o gün yaratıldıysa 

emperyalizme karşı ve bu Ulus Devleti Dünya hakları tarafından örnek alındıysa bunda 

Mustafa Kemal ATATÜRK 'ün çok büyük payı var. Tabii Mustafa Kemal   ATATÜRK' ün 

önderliğinde silah arkadaşları var,  Askeri kuvvetler var, vatandaşlar var, nene hatunlar var, 

ismini bilmediğimiz binlerce hatta belki de milyonlarca rakımı tam bilmiyorum bu sürece 

ülkeyi Ulus Devletini yurtseverlik anlamında oluşturmak için ciddi katkı sağladılar. Bu 

vesileyle başta Mustafa Kemal ATATÜRK' ü, onun silah arkadaşlarını ve bütün bu sürece 

katkı sağlayan bizim bu ülkede yaşamamızı sağlayan herkese minnettarız, şükranlarımı 

sunuyorum. Bugün aldığımız kararların ilçemize hayırlı olmasını diliyorum, saygılar 

sunuyorum. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Teşekkür ederim Şükrü Bey. Evet son olarak 

Oğuz HAN Bey’i alalım, buyurun Oğuz HAN Bey.  

        --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri, Gemlik’imizin 

güzide basınları ve tüm Gemlik 'li hemşerilerimi Büyük Birlik Partisi grubu adına 

selamlıyorum.  

        Birçok konuya değinecem, diğer Grup Başkanlarımız da konuştu ama önemli olan burda 

Gemlik ile ilgili sorunları dile getirmek, Gemlik’imizle ilgili bir şeyleri iletmek ve 

yaptırmaktır. 

        En başta Gemlik Belediyemizin çalışanları Kadrolu işçileri,  normal GEMTAŞ 

çalışanlarının farkları ödenmemiştir sayın Başkanım halen, az önce bana burda Umurbey ile 

ilgili bir maddeyle ilgili dediniz ya hakka giriyorsunuz zamanla ilgili, siz de burda işçilerin 

haklarını ödemeyerek işçilerin hakkına giriyorsunuz sayın Başkanım öncelikle bunu 

belirteyim sizlere. 

       Ve ayrı zamanda geçtiğimiz günlerde Telat TEPE Abimiz, Allah rahmet eylesin, mekânı 

cennet olsun inşallah. 

       Ve dün kötü bir Hadise yaşandı Gemlik’imizde. Karacaali Muhtarımız Göksel NOCA 

Bey’i sokak hayvanları ısırdı, burdan kendisine geçmiş olsun diliyorum.  

      Ve daha önce de sokak hayvanları ile ilgili Önergemi vermiştim Büyük Birlik Partisi 

grubu adına ama herhangi bir yol alamadık maalesef, bir barınak dendi. İşte çalışmalar dendi, 

ödül alındı dendi ama ne kadar yol kat ettik. Bunu halen görmüş değiliz, bunu da burdan 

belirteyim. Ve bu sokak hayvanlarımız ile ilgili patili canlarımız ile ilgili Barınak ne 

aşamadadır, çalışmalar ne şekilde ilerlemektedir.  
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          Bununla ilgili kamuoyuna bilgilendirme talebi istiyorum. Çünkü artık tehlike durumuna 

gelmektedir, bununla ilgili bilgi istemekteyim sizlerden. Aynı zamanda kıymetli Gemlik'li 

hemşehrilerim, kıymetli meclis üyelerim, sayın Başkan 2025 Gelir Gider Kesin Hesap 

Cetvelimiz burda, şurda. Şimdi burda bakıyoruz tüm bölümler müdürlüklerin giderleri var 

aşınmış bir şekilde bütçelerin üzerinde ama buraya baktığımız zaman Kentsel Dönüşüm 

Müdürlüğü koskoca sıfır, bak bütçe bile ayrılmamış arkadaşlar.  Ya şuraya bak kentsel, 

       --Meclis Üyesi:  ….. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Cevap vermeyelim, 

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Kentsel dönüşümle ilgili bir çalışma yok bak, bütçede yok, 

tamamen yok, sıfır,  sıkıntı yok. Ama ne aşamadayız, bir çalışma yok. Sonra Şükrü 

Başkanımıza, Belediye Başkanımıza Mali Raporlarla ilgili sıfır verdiğinde kendisi alınıyor 

bana ama yapılan bir hizmet yok. Yani öncülüğümüz şimdi deprem bölgesi diyoruz ya, 

burasıda bir deprem bölgesi, geçen de bir deprem yaşadık. Ama kentsel dönüşümle ilgili bir 

yol kat edemedik. Bununla ilgili daha önce dedim, bakın arkadaşlar Cumhurbaşkanlığı Yerel 

Yönetimler Afet Birimi Yönetim Kurulu üyemiz var Büyük Birlik Partisi, Cumhurbaşkanlığı 

Tuna KOÇ Başkanımız, gelin yol çizelim gidelim başvuralım hep birlikte bir yol alalım bu 

kentsel dönüşümle ilgili ama ben bir daha söylüyorum burdan.  Eğer bizim adımıza ne 

gerekiyorsa Büyük Birlik Partisi grubu adına ben ellerimi, kollarımı sıvarım can hâliyle, 

sıkıntı yok. Yani yapılacak her güzel şey için ben sizin yanınızdayım, bilginiz olsun.  

        Ve diğer bir konu olarak sayın Başkanım arabanız yenilenmiş galiba,  hayırlı olsun. 

Yenilemesi gelmiş galiba, bununla ilgili biz her ay Gemlik Belediyesi olarak makam aracınıza 

ne kadar kira, bununla ilgili bilgi almak isterim.  

         Ve aynı zamanda biliyorsun seyyar satıcılarla ilgili bir sorunlarımız var. Şimdi 

sahillerimiz yaz mevsim mevcut, biliyorsunuz yaz geldi artık. Seyyar satıcılarımızda 

ekmeğini kazanmak için sahillerde mısır satıyor, su satıyor, çekirdek satıyor ama bunların bir 

yeri yok hala. Şimdi bu Balıkpazarında, Balıkpazarında Balık satış noktası vardı demir yığını 

duruyor ya sayın Başkanım orda. O demir yığınını kaldıramadık, çünkü bize oylatçaksınız 

kamu zararı oluşçak burda. En azından seyyar satıcılarla ilgili çalışmalarını yapçaktık ya bu 

Balık yapılan yer var ya balık satış yeri demir, seyyar satıcılarımızı oraya izin verin de bu yaz 

orda satsınlar satacağını, çoğunun geliri kısıtlı zaten, yetkinlikleri de yok başka işlere, meslek 

haline geldiği için bu sezonda insanlarımız faydalanmış olsun.  Bugün insanımız  sahilde 

gezerken bir su satıcısı, bir çekirdek satıcısı veya başka bir satıcı gözleri aramakta, çünkü 

diğer tarafa gittiğimiz zaman fahiş fiyatlar çekiliyor diyor. Bununla ilgili bir düzenleme 

yapabiliriz nasıl olsa boş duruyor orası hem en azından Gemlik Halkımızda faydalanmış olur 

bundan.  

       Aynı zamanda daha önce sözünüz vardı Gembox Cafe ile ilgili ama biz Gembox Cafe ile 

ilgili bir yol kat edemedik, en azından tekrar ve tekrar diyorum Büyükşehir Belediye Başkanı 

sayın Mustafa BOZBEY Büyük Birlik Partisi grubu adına ve Gemlik Halkının haklarının 

koruyucusu olarak sesleniyorum;  Gemlik'e ve Cafe olması gerekiyor. Bugün nasıl 

Orhangazi'de varsa, gençlerimiz nasıl faydalanıyorsa diyorsunuz ya enflasyonist ortam var, 

fiat yükseklikleri var.  Bugün Orhangazi'ye gidin B Cafe tıklım tıklım,  gençlerimizle dolu.  

       Soruyorum niye buraya geliyorsunuz? Diyor ki abi fiat ucuz uygun diyor. Gemlik halkı 

bunu hak etmiyor mu? 

       Sayın BOZBEY ‘e tekrar sesleniyorum. Gemlik Belediye Başkanımız Gembox Cafe 

yapmayacaksa sizden ricamdır. Gemlik ‘e Beka Fest diyoruz.   

      Ve aynı zamanda Gemlik ‘imiz, Gemlik Kentimiz Turizm ile anılması gerekirken 

maalesef hep olumsuzluklarla anılıyor ne yazık ki. 

      Ve son olarak da sizlere diyorum ki Anneler Gününü Kutluyorum burdan herkesin  

Anneler Günü'nü kutluyorum. Anneler geleceğimizin mimarlarıdır.  
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      Ve aynı zamanda Teknik İşleri Başkan Yardımcımız Yahya Emrecan UZUNKAYA ‘ya 

hayırlı olsun diyorum yeni görevi.  

       Yani diyorduk ya biz en başından liyakat kavramına uyan kişiler görev alsın. Ben tam bir 

liyakat kavramına uyan Belediye Başkan Yardımcısı gördüm arkadaşlar Yahya Emrecan 

UZUNKAYA, teşekkür ederim. Çünkü Gemlik’in derdiyle dertlenecek bir kişiye benziyor, 

buna biz kanaatine vardık. Burdan kendisini tebrik ediyorum liyakat kavramına uyduğu için. 

Size de teşekkür ediyorum sayın Başkanım Belediye Başkan Yardımcınızı görevine 

getirdiğiniz için.  

         Burdan  tüm Gemlik 'li hemşerilerime saygı ve sevgilerimi sunuyorum. Hoş çakalın.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Teşekkür ederim. Evet ben bütün Grup 

Temsilcilerimize teşekkür ediyorum ama sondan başlayayım.  

        Başlamadan önce evet ben de öncelikle dün Anneler Günüydü.  Toplum akıl ve vicdanla 

yönetilir. Akıl herkeste var ama Vicdan işte gördüğünüz gibi bazılarında yok, son 

konuşmadaki arkadaşımızın da bir konuşmalarından çıkarttığımız herkes ona sahip değil. 

Vicdan Toplumun dengesini sağlayan, sevgi şefkat merhamet gibi duyguları topluma 

kazandıran o vicdandır.  Dolayısıyla ben anneleri toplumun o hassas noktası insani insan 

diyebileceğimiz yoksa öbür türlü yaratık oluruz, işte vicdan olmayanlar yaratıktır benim 

gözümde. Dolayısıyla o kıymetli annelerimizin ellerinden öperek topluma o vicdanı, sevgiyi, 

merhameti kattıkları için minnet ve şükran duyarak ellerinden öperek Anneler Günü kutlu 

olsun diyorum. 

        Kaan, teşekkür ederim Kaan arkadaşımıza. Sayın Genel Başkanımıza yapılan saldırıyı 

kınaması hakikaten çok inceydi, çok düşünceli, teşekkür ediyoruz. Kabul edemeyeceğimiz 

malum şahsını nerden geldiği belli olmadan günlüğü 1.500,00 liralık bir otelde kalıp, bana 

yemek kartı vermediler ihtiyaç sahibiyim demesi,  

      --Meclis Üyesi:  ….. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Murat Bey'e de çok teşekkür ediyorum bu arada, 

Grupların hassasiyetinden dolayı teşekkür ediyorum.  

        Yani bugün arkadaşlar Türkiye'mizde maalesef işte Sinan ATEŞ gibi işte çok kıymetli 

akademisyenler var. Bugün Grup Başkan Vekilimiz’ in söylediği gibi de bugün terörist ilan 

edilen haklarında birçok olumsuz şey söylenen işte üç fidan deniz gezmişler Hüseyin    

AĞAN’ lar, Yusuf ASLAN ’lar, bugün ülkenin bağımsızlığı için mücadele etmiş ve 

darağacına giderken de korkmadan kendi taburelerini kendi ileri düşürerek hayatlarına son 

verdirmişlerdir. Bu ülke uğruna kim kan döküyorsa kim kaygı duyuyorsa onlara selam olsun 

diyoruz.  Amacımız kavga etmek değil ama nifak tohumları atmayın arkadaşlar, yazıktır 

günahtır, hakka girersiniz.  

        Yani öyle bir şey söylediniz ki siz burda çok kıymetli Başkan Yardımcımız Arzu 

KARATAŞ 'ın özel ailevi nedenlerinden dolayı bu görevi bıraktı.  Çünkü çok yoğun 

tempoluydu,  liyakatsiz görülüyor olması bu hakikaten haddini aşmış bir yorumdu. 

Kendisinden özür dilemenizi rica edicem. Teknik konulardaki yeterliliğini, cevap verirsin 

kardeşim bekle, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Ben, siz soruyu yönettiğiniz için hemen cevap vereyim. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Vermeyin kardeşim sonra, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Hayır siz, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Sonra verirsiniz, 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Siz diyorsunuz ya özür dilencek bir nokta yok burda, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Ben sonra, 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Liyakat kavramını karşın,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Mikrofonun sesini keser misiniz? Ben sizi sabırla 

dinledim.  Sizde söz alırsanız, böyle karşılıklı konuşarak olmaz ayıp yani Burda insanların 

şeyi var ya böyle mi örnek olacaz yani biz Gemlik’e. Böyle mi olacaz. Gemlik halkı sizi seçti,  

Gemlik halkı sizi gelip burdan bol keseden işkembeden konuşanız diye sizi seçmedi buraya. 

 

    



Sayfa 19 
 

        Diyorsunuz ki efendime, sokak hayvanları için ne yaptınız, sokak hayvanları için neler 

yaptığımızı çırpınıyor biz. Neler yaptık, işte şu anda 6 dönümü çevirmiş Kurtul da bir alan 

var.  Arkadaşlarımız BUSKİ ‘yle konuştular altyapısı yapılıyor, bir çukur yapılacak. Sonra 

Umurbey’i dönüşümlü bir şekilde götürecez. Nerde hani Barınakta olayda çıkıp ta 

televizyonlarda orda burda konuşanlar, ne gerekiyorsa yapıyoruz ya. Hep,  hep ne  

gerekiyorsa yapıyoruz diyoruz ya. Ne yapıyoruz arkadaşlar, ne yaptın. Bir kere burda bin kere 

söyledik dedik ki arkadaşlar Kurtul da böyle bir çalışma var, çalışma yapılıyor başladı. Bir git 

ya merak et bir fikir sun.  Peki bir, nasıl teller olmuş, beton yüksekliği iyi midir? Burdaki 

yaşam koşulları nasıl, gittin mi bir kere Kurtul ‘a gitmedin. Halk sizi bunun için mi seçti 

sevgili kardeşim, cevap verirsin. Girme, bölme sözüme,  

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Suçlama yaptınız,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Girme. Sizde suçlama yaptınız, ben sizi dinledim 

sabırla.  

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Konuşmayın kardeşim sonra çıkarsanız 

konuşursunuz. Burda suçladınız, sizi sabırla dinledik,  sabırlı dinledik mi? 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Suçlamadık,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Suçladınız. Günaha giriyorsun, günaha giriyorsun 

yazık. Kentsel dönüşümle ilgili ne yaptınız diyorsunuz? Kentsel dönüşümle ilgili biz bütün 

evraklarımızı tamamladık. İstanbul'a gittik, Marmara Kentsel Dönüşüm Daire Başkanlığımıza 

verdik. Sadece işin plan tarafındayız, Bursa Büyükşehir Belediyesi'ne geçen hafta gittik, 

1/100 000 lik plan içerisine çalışılıyor, yapılıyor. Biz bütünsel, Bursa'yı bütünsel görmeye 

çalışıyoruz. Yani insan bir gelir, geliyorsunuz oraya, hayır hep böyle gelmeniz bir açık 

bulabilir miyiz? Bilmem ne ya bırak artık bunları bırak. Bu eski siyaset anlayışı, tamam bak 

biraz daha ılımlı olun. Ben hem Cumhuriyet, hem Milliyetçi Hareket Partisi hem de Adalet ve 

Kalkınma Partisinde bugünkü tutumlarından dolayı teşekkür ediyorum. Eleştiri dozunda olur, 

yani çıkıp sen burda bizim arkadaşımızı nasıl liyakatsizlik şey yaparsın hitap edersiniz ya, 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Liyakatli bir kişi göreve gelmiştir dedim, siz hemen………. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sevgili Arkadaşlar, şimdi seyyar satıcılarla ilgili de 

söyledik demi biz. Burdan yine Milliyetçi Hareket Partisi'nin, bunu kaldırcaksınız dediğim de  

ben Oybirliğiyle kaldıralım. Çünkü kamusal bir zarar olur, Avukat arkadaşımız Evet böyle bir 

davada açabiliriz, sonucu da çıkabilir sonuçta. Bunu el birliği ile yapmalıyız. Ki burda da 

söyledik biz, kendi aramızda da bunu konuşuyoruz, ordaki alanı seyyar satıcılara bunu geçen 

seneden beri konuşuyoruz.  Ki Durmuş Başkanda bu yetki şu anda,  orda ki düzenlemeyi 

yapacak gerçek anlamda bakın gerçek anlamda ihtiyaç sahibi olan seyyar satıcılara izin 

vericez. Arabası var, evi var, yatı var, katı var canı sıkılıyormuş yapma kardeşim yaptırmam 

sana kusura bakmasın. Gerçek ihtiyaç sahibi varsa, eşi Cezaevinde, eşini kaybetmiştir, çocuğu 

hastadır, eşi hastadır,  bakın bunlar sosyal proje kapsamında değerlendirilir ve uygun yerler 

var.  İşte bir kadın eli Sokağı oluşturmaya çalışıyoruz yine otoparkın orda üniversitenin orda, 

arkadaşlarımız Kios ’lara bakıyorlar.  Şimdi onların fiyatları alınıyor, ya siz zannediyor 

musunuz işte Saklı Bahçe'nin ordaki Plajı konuşmuştuk, yine insanların yürüme 

mesafesindeki hem Manastır bölgesi hem de Hisar Mahallesi'ndeki arkadaşlarımızın 

üniversitenin yerleşkesinin ordan BP ‘ye kadar bir sahil kordonu var inanılmaz bir doğal 

koylar var orda,  insanlar çantasını alıp günübirlik gidip en  azından yürüme mesafesinde 

gidip gelsin. Biz şimdi onlara çalışıyoruz, ya böyle şeylerle gelin.  Bizim şeyimiz yok, bakın 

arkadaşlar ülkenin ekonomik durumu hakikaten içinde bulunduğumuz coğrafya itibariyle de 

zor durumda.  Yani bugün mevduat faizini % 60’a çıktığı bir ülkede kimse parasını götürüp 

de yatırmıyor. Doğru biz 66 dönümlük yer satış kararı almışız ama kim alıyor, kimse almıyor 

emin olun.  

       Kimse almıyor, aldık ama alan yok. Neden! Çünkü para çok  kıymetli. Ben söyleyeyim 

size geçen ay bize onaltımilyondokuzyüzbin geldi, aylık bizim giderimiz ne kadar sadece işçi 

bak işçi otuzikimilyondokuzyüz. Bak tamam mı yani vermemiz gereken, Sigorta vergiyi falan 

geçiyorum 50 küsuru buluyor. Bu ay onsekizmilyon geldi.  
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         Ne varsa satılmış sevgili kardeş, gelir getirecek Düğün Salonu diye şu anda kolej olan 

yer satılmış Kayalar Cafe satılmış, Petrol Ofisi satılmış, öbürü satılmış bu satılmış. Biz şimdi 

hisseli yerleri satmaya çalışıyoruz. Bakın çok rahat ben şunu söylüyorum çok rahat bir 

belediye başkanını yapabiliriz. İşte malum ismini vermeyeyim şirketin gelecek olan yerin 

metrekaresini 10.000,00 liradan satsak hemen alır, kararı alırız satarız. İki sene peşin satan 

esnaf gibi otururuz burda. Ama Gemlik'in kaderini satmış oluruz.  

        Diyorum ki bakın ortak akılla yürüyelim gerekirse bu tür konularda komisyon kuralım. 

Bak ona da son derece açığız, bir fikriniz varsa gelin Gemlik’in faydasına şöyle bir projemiz 

var. Bunu birlikte yapalım deyin yapalım. Gemlikspor ’u nasıl ayağa kaldıracağız diyoruz. 

Herkes ne gerekirse yapacaz ama günün sonunda kimse yok. Bakın yönetimdeki arkadaşlara 

sorun. Ya herkes kendine göre lafa gelince çok var ama maalesef yok işte yani. Fiiliyatta biz  

konuştuğumuzun  yarısı kadar çalışsak, ATATÜRK niye demiş “Tek bir şeye ihtiyacımız var  

çalışmak” diye maalesef orda yokuz işte. Ama lafı yürütüyoruz. Biz şartları zorluyoruz 

herkesin kapısını çalıyoruz. Bak ben üç defa, dört defa Devlet Su İşlerine gittim, 

Karayollarına gittim. Bu zamana kadar bir sene içerisinde bu kadar o kurumları ziyaret eden 

yok. İki kere Adalet ve Kalkınma Partisi'nin İl Başkanlarını ziyarete çık, Milliyetçi Hareket 

Partisi ziyaret ettik. Yine tabii bizim kendi iç organizasyonumuzdan istişare ederek yaptık biz 

bunları, bu  bu kültürü oluşturalım istiyoruz ortak hedefimiz ve amacımız Gemlik'teki 

çocuklar olsun diyoruz. Yani sizden rica ediyorum 19 Mayıs yürüyüşüne katılın ve Yetenek 

Sizden Destek Bizden Projesindeki o çocuklarımızı amfi tiyatroda bir izleyin. Dün geldim 

burası sadece Gitarcılar vardı tıklım tıklım doluydu burası. Dokunalım insanları, yani biz 

Gemlik’in temel 4 tane problemi var diyoruz. Bir tanesi deprem, bak şimdi çalışıyoruz 

bununla ilgili. Hemen kısa bir süre olmuş olsaydı 10 yıldır gitmezdi, 8 yıldır Toplu Konutlar 

yatıyor, 8 yıldır AVM yatıyor. Oranın kaybı ikiyüzellimilyon en azından yani kira basit olarak 

hesapladığımız da. Şimdi bunlarla ilgili biz performans analizini yaptık en kısa sürede 

Mustafa BOZBEY ‘le sayın başkanımızla anlaşıcaz. Çünkü onlara ya da, ha olmadıysa biz o 

zaman kendi yağımız da nasıl kavruluruz.  Yine ortak bir komisyon kuralım istiyorum bakın, 

ben yaptım olduğu anlayışına ben karşı bir adamım.  

       Sonuçta hepimiz burda yaşıyoruz arkadaşlar, yarın öbür gün yüz yüze bakıcaz ve biz 

çocuklarımızın kaderini kendi keyfiyetimizle, kendi kişisel düşüncelerimizle asla yok 

edemeyiz. Öyle yaparsak bizim geçmişten hiçbir farkımız olmaz. Bize eğer bugün yeni bir 

şeyler söylemek istiyorsak ve yeni bir Gemlik hayaliyle yola çıktıysak hepimizin Gemlik’in 

faydasında bir araya gelmemiz gerekiyor. Ben onu söylüyorum bakın, fikriniz varsa gelin 

söyleyin uygulanacak bir şey varsa uygulayalım. 

         Evet, Sokak hayvanlarını söyledik, onlarla ilgili devam ediyor. Ha şey söyleyeyim; 

Göksal NOCA’ nın Karacaali Muhtarı beni aradı. Tabii ki üzücü bir olay, yani ne olursa olsun 

sokak hayvanları maalesef arkadaşlar bakın ben burda tabii hem ekran başında hem de 

Gemlik halkından böyle bir şeyde bulunmak istemiyorum, insanların isimlerini vererek ama 

maalesef civar yerlerden bize çok fazla sokak hayvanı bırakılıyor. Yani doğusundan 

batısından güneyden kuzeyinden her yerden bize sokak hayvanı bırakılıyor, bunun da 

videoları var. En son bırakıldığında sekiz tane hayvanı daha öncede söylemiştim. Burdaki 

Atatepe’deki bizim şeyde Zeytinlik ‘te Güven bizim Zabıtalarımız videolarını çekmişler, 

hayvanların çoğu uyuşturucunun etkisiyle böyle sersem haldeydiler ve maalesef iki tanesi de 

hayatını kaybetmişti. Yani maalesef böyle şeyler yaşıyoruz biz, bu belediyelerin tek başına 

yapabileceği bir şey değil,  bize şöyle bir yetki verilirse, bu maalesef yasada yasak. 

       Yani aldığınızı kısırlaştırıyorsunuz, sahiplenene kadar sizde kalıyor, bizim kapasitemiz 

75 ‘ti.  Şimdi 20 tane daha bir padok yapıyoruz, onlarında bitmek üzere. Onunla birlikte 

bilemediniz 95 olacak veya 100 tane olsun. Ama bizim 6 dönümlük yer şu anda orda en 

azından serbest dolaşıp ve ihtiyaçlarını giderebilecekleri en azından hayvan severlerimizin de   

oraya gidip onları besleyebilecekleri bir alanda oluşturmaya çalışıyoruz.  
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        Dediğim gibi ziyaret etmenizi rica ediyorum eğer önerileriniz varsa fikirleriniz varsa 

mutlaka değerlendirilecektir. Onu da  burdan belirteyim tüm Gemlik halkına. Gelirlerle ilgili 

kalıcı çözümler konusunda ben de katılıyorum Kaan arkadaşımızın, özellikle spor konusunda 

Gemlik Belediye sporumuzun da en son bence Belediyespor Başkanımız bir gün anlatım 

yapsın veya varsa hazırında, benden sonra söz alırsınız. Gemlik Belediye sporumuzla U17 

Takımı Türkiye Şampiyonasına gitti bireysel olarak da biz bütün takımları destekliyoruz,  

şeye il dışına giden en son Gökhan Hoca'nın takımı da bayağı bir madalya alarak geldi 

bireysel sporcularımız Türkiye Şampiyonasına gidenlerin emin olun hepsini destekliyoruz 

ama sıkıntımız kalıcı gelir Kaan'ın söylediği gibi, o yüzden de  Sahillerin davul tokmak 

dengesi var ya o davul bizde tokmak büyükşehirde olunca olmuyor biz bunu da söyledik. 

Başkanımız da ılımlı baktı o aslında, mutlaka bir ortak protokol hazırlayarak burdaki gelir 

kalıcı gelirlerin sağlanması Kültür Sanat Spor A.Ş. ‘yi o yüzden biz kuralım istedik. Ama 

daha yönetim kurulu ile ilgili tekrar bir ortak görüş alışverişi yapmak istiyoruz sizlerle, 

buranın daha yönetim kurulunu oluşturmadım ama kimlerin olması gibi bazı önerilerimiz var. 

Onları da sizinle paylaşırız, çünkü tek elden ve kontrollü bir şekilde bir kentin kültürü sanatı 

ve sporun planının bütçelenmesi ve takibin yapılması performans döngüsüne dönerek hangi 

branşlarda daha öne çıkmamız gerektiği ile ilgili o komisyon o yönetim kurulu bunu 

belirleyecek bunun da burda ben size bilgisini vereyim. 

         Evet 66 dönümü de söyledim, dediğim gibi yani satan var ama maalesef alan yok.       O 

yüzden dediğin gibi burda Tuncer arkadaşımızın sorusuna cevap vereyim. Öncelikle şunu 

söyleyeyim; Elbette bizim borçlarımız var, onları ödücez ama bununla ilgili de hemen bir 

anda hepsini ödemicez onun da bir planı olacak. Öncelikle sizin de söylediğiniz gibi bu 

çocuklarımızın engelli vatandaşlarımız engel yurttaşlarımız için bazı rehabilitasyon 

merkezlerinin tekrar hayata geçirilmesi, Çocuklarımızın Kütüphanesi yok. Biz özellikle Kent 

Merkezindeki AVM ‘nin 24 saat ki Bursa'da da bazı belediyelerimizde örneği de var. 

Uyumayan Kütüphaneler konseptini onlardan da gidip bilgi alarak tecrübelerinden 

faydalanarak da Gemlik’imize de hayata geçirmek istiyoruz onu da belirteyim. Burda bir plan 

proje vesaire olduğunda zaten arkadaşlar bence uzak durmayın gelin sorun gerçekten bütün 

samimiyetimizle biz Gemlik ile ilgili ne düşünüyorsak size çok rahat söyleyebilirim. Burdaki 

Başkan Yardımcılarımız geçmiş dönemde Başkan Yardımcılığı yapmış arkadaşlarımız diğer 

meclis üyelerimizin hepsi kendi dertlerini bıraktılar herkes emin olun Gemlik'in derdi ile 

dertleniyor,  o konuda kimsenin şüphesi olmasın. 

           Evet bakın çok açık ve net söyleyeyim hiç karnımdan konuşmayı sevmem. Kent 

Konseyle de bizi zaman zaman karşı karşıya getirmeye çalıştılar, ben Kent Konseyi Yönetim 

Kurulu'nun şunu söyledim; Kent Konseyleri bir sivil toplum hareketi olarak değil, Yerel 

Gündem 21'i iyi okunması ve bu konuda karar alınması kentin faydasını aslında bir öncülük 

edip burda önerilerle meclisin, aslında ikinci  bir meclis gibi çalışmalı. Öyle şey olmalı ki yani 

burda sokak hayvanları ile ilgili yapılan bir Rehabilitasyon çalışması bir Barınak ile ilgili fikir 

getirmeler, Proje sunmaları, öneri biz hepsini destekliyoruz, asla bize karşı durdu bakın bakın  

size neler yapacaz falan asla öyle bir şey yok. Bu kentin faydasına ki şu ana kadar da onu 

gösterdik. Asla kişiselleştirmedik olayları bakın hiç. Çünkü Gemlik’in faydasına olacak, biz 

istesek Uçurtma Şenliği de yaptırmazdık, çünkü bütün her şeyi aslında baktığınızda bugün 

Engelli Festivali başladı yine Gemlik Belediyesi'nin olmazsa olmazı oluyor arkadaşlar yani. 

Her şey Belediyeden geçiyor, belediye istemezse hiçbir kimseye bir şey çalıştırmaz yani ne 

söyleyeyim ama bizim öyle bir karanlık düşüncemiz asla olmadı,  olmazda yani. Biz 

Gemlik'in faydasına kim ne yapıyorsa onun yanındayız, asla kişiselleştirmeyiz, bunu da 

sevgili kardeşlerimize de defaten söyledik. Ne olur, Kent Konseyini siyasallaştırmayın, öyle 

bir siyasi yöne çekmeyin, siyaset yapmak isteyen gider siyasi partiye siyasetini yapar.  

       Evet,  özetle bu arkadaşlar hepinize çok teşekkür ediyorum.  Buyurun Oğuz HAN Bey, 

    --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım ben bir daha ki sefere Tuncer Abim gibi 

soruları yazıp önünüze bırakcam. Çünkü ben çoğuna cevap alamadım, böyle söyleyeyim, 

cevap alamadık yani.  
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   --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben sana, ben sana cevap versem de anlamıyorsun 

sen buranın oksijeni düşüyorsun anlamıyorsun da,  

    --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Siz kamuoyuna konuşurken mikrofonlara konuşurken 

vicdandan ondan bundan bahsedip beni hedef göstererek,  küçümseyerek yani yanlış 

yapıyorsunuz onu burdan söyleyeyim de bir kere. Vicdansızlık bilmem ne ya bu kelimeler bir 

Gemlik Belediye Başkanına yakışmaz. Biz burda Gemlik ‘in sorunlarını dile getiriyoruz. 

Diyoruz ki yapılacak bunlar bak diyor seyyar satıcılarla ilgili yer var onu söylüyoruz, bunu 

söylüyoruz çözümünü de söylüyoruz. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Mikrofonu bir Arzu Hanım’a verir misiniz? 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Siz üstüne siz üstüne bide vicdansızmış gibi bizi benimseterek 

topluma, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bittiği zaman söyleyin bana,   

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Artı konuşma yapıyorsunuz.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bitti mi?  

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Yani mikrofonlara oynuyorsunuz kameraya, başka bir şey 

yok.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bitti mi?  

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Ben söyleyeyim bunu,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki.  Peki  ben kameralara oynuyorum, Arzu 

Hanım Oğuz HAN ‘ın söylediği cümleden siz üzerinize ne alındınız. Lütfen açık yüreklilikle 

söyleyin, 

     --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Başkanım ben açıkçası hani üzerime alındım 

demeyeyim ama tabii ki belli bir yerdeyiz ki belediye meclis üyesi olarak ve Başkan 

Yardımcıları olarak buraya atanmışız, ki ben Emrecan Kardeşimi çok severim ben buraya 

gelmeden önce dedim ki arkadaşlar ben Belediye Başkanı olacam fakat Cumhuriyet Halk 

Partisi'ne genç ve yetenekli arkadaşlar alalım. Çünkü Teknik olarak biraz zayıf kalıyoruz, o 

yüzden yeni arkadaşlar yetiştirelim demiştim. Ve bir Belediye Başkan Yardımcısı olarak da 

görevime başladım. Fakat bazı sorunlarım nedeniyle kendimle, ailemle ayrılmak zorunda 

kaldım. Şimdi burda arkadaşımız işte çok liyakatli, tabii ki liyakatli arkadaşlarımız liyakatli 

olmazsa zaten bu görevlere gelmeyiz ve buralarda bulunmayız, hepimizin ayrı ayrı 

yetenekleri var liyakatleri var.  Şimdi o kadar hani bir söyleyince acaba dedim ben kendimi 

bir liyakatsizlik hissiyatı geldi bende. Yani üstüme alınır gibi oldum ama alınmazsamda 

olurdu diye düşünüyorum ama yine de böyle bir his geldi. Üzüldüm açıkçası, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Ben isim belirterek söylemedim, dedim ki Emrecan,  

Emrecan UZUNKAYA kardeşimiz liyakat kavramını uyan bir Belediye Başkan Yardımcısı. 

Benim ağzımdan çıktı mı ya Arzu Hanım görevin niye bıraktı, Arzu Hanım liyakat kavramına 

uymuyordu. Siz Gemlik Belediye Başkanı olarak direk hedef olarak Arzu Hanım'a 

gönderiyorsunuz kelimeyi yani burda, siz de yanlış yapıyorsunuz sayın Başkan. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Oğuz HAN,  

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   …… buydu evet o kadar, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Yapacağın şey kardeşim, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   Hayır hayır o kadar, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Pardon demek Pardon, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Hayır Pardonluk bir konu,  ben Arzu Hanım'ın ismini   

verdiysem ben özür dilerim,  sıkıntı yok ama ben isim vermedim. Dedim ki Emrecan 

kardeşimiz liyakat kavramına uyuyor, kendilerini göreve geldiği için tebrik ediyorum. Siz 

Belediye Başkanı Şükrü DEVİREN ’i de tebrik ediyorum, siz hedefi direkt Arzu Hanım'a 

attınız. Niye bir önceki Başkan Yardımcısı, hâlbuki böyle bir sıkıntımız yok Arzu Hanıma,  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tamam,  

        --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   Arzu Hanım kaç yıllık Mimar, 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tamam,  

        --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   3 dönem meclis üyeliği yapmış, Liyakat kavramına uyan 

bir kişi,  
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       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Bunu karşılıklı,  

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   Niye direkt Arzu Hanım'ın ismini söylediniz. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Karşılıklı şeye gerek yok. Tamam, kapatın. Burda 

kimin ne söylediğini herkes biliyor anladı hiç gerek yok. Bu arada da sorduğunuz soru neydi 

ona bakıyorum.  

         Evet arabamı değiştirmişim.  Bazı Yayın Organları A7 falan diyorlar, yok öyle bir şey. 

Arkadaşlar günlük benim bindiğim aracın yani daha önce biliyorsunuz kiralık bir araç bu ve 

belli bir dönem içinde firma kendi araçlarını yeniliyor. Dört yılda bir yeniliyor, yenilerken de 

bize aynı model aynı marka bir araba gönderiyor, bu kadar. Yani ilk ekstra bir üst modelini 

göndermedi, kirası da artmadı onu da söyleyeyim kirasını da söyleyeyim 750,00 lira günlük 

kirası var. 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   Ne kadar? 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  750TL, 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   Günlük, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Günlük, 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Marmara Bilişim üzerinden mi?  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet, 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Ha tamam. Ama sayın Başkanım size bir TOOG yakışır 

Gemlik’imizin de markası TOOG var ya bence bir TOOG satın alarak,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İşte gene gene,  

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Yok, yok, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Anladım  sevgili kardeşim, sevgili kardeşim bak 

aynı şeyleri söylüyorsun, 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Yok aylık kira verceğinize resmileştirin Belediyemize kalsın,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Gemlik rüzgarı güzel, yelkenli vesaire sen var ya 

gene lafla peynir gemisi yürütüyorsun.  Biz TOOG ‘u da 2 defa ziyaret ettik. Dedik ki hani 

varsa şeyin hadi bize al bir TOOG, at.   

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Şu an TOOG var sayın Başkanım üretimde var Allah'a şükür,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Hayır hayır alıyordun ya senin gücün vardı 

diyordun ya, 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Yok yok siz Gemlik Belediye Başkan günlük kira 

veriyorsunuz ya arabaya zaten, ben de diyorum kira vermeyin, yazık günah. Bir tane TOOG 

alın resmileştirin, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tamam,  

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Gemlik Belediyesine olsun, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şöyle söyleyeyim; günde 1.000,00 lira ben kendi 

cebimden verecem sana, sen bana bir tane TOOG al ayda 30,000.00 lirayla.  

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Yani peşinat,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam arkadaşlar bunu kaydı alın Oğuz HAN 

alıyor tamam mı, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben sana ayda otuzbin lira ödücem,  

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Ben şunu demek istiyorum. Siz,   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ya bırak şimdi, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Gemlik Belediyesi'nin bütçesinden çıkan kiralama ücreti, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet,  

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   Ödüyorsunuz, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Değerli arkadaşlar çok teşekkür ediyorum. 

Hepinize aldığımız kararların Gemlik’imize hayırlı, uğurlu olmasını temenni ediyorum ve 

Mustafa arkadaşımızın Gemlik Belediyespor ile ilgili yaptığı çalışmalar ve Gemlik Belediye 

sporumuz altyapısının altyapı için çok önemli bir kaynak olan Gemlik Belediyespor 

faaliyetlerini şöyle kısaca bir anlatmasını rica edicez, teşekkür ederim. 
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    --Mustafa DURAN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, değerli meclis üyeleri, sevgili 

Gemlikler, konuşmama başlamadan önce öncelikle geçen hafta hayata gözlerini yuman Telat 

kardeşimizi rahmetle anıyorum, mekânı cennet olsun inşallah.  

       Eski Belediye Başkanımız Sayın Uğur SERTASLAN ‘ın Babasına rahmet diliyorum, 

SERTASLAN ailesine başsağlığı diliyorum. Hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 

       Sizlere bir yıllık süreç içerisinde Belediyespor olarak yapmış olduğumuz hizmetleri 

anlatmaya çalışacam.  

        Öncelikle bu sezon önemli başarılara imza atan Gemlikspor, Kumlaspor ve tekrar 

Şampiyon olarak 2 lige yükselen kentimizin takımı  Bursaspor'u gönülden tebrik ediyorum.  

         Sporun birleştirici gücü ne ve gençleri kötü alışkanlıklardan uzak tutmadaki etkisini 

yürekten inanıyoruz. Bu anlayışla Faaliyetlerini sürdüren Gemlik Belediyespor'un geldiği 

noktayı sizlerle paylaşmaktan büyük bir memnuniyet duyuyorum. Gemlik Belediyesi'nin 

güçlü desteği ile her geçen gün büyüyen kulübümüz sadece sportif başarılarda değil, aynı 

zamanda çocuklarımızı ve gençlerimizi sağlıklı disiplinli ve sosyal bireyler olarak hayata 

hazırlayan bir okul işlevi görüyor. Bugün itibarıyla tüm branşlarda yaklaşık 1000 sporcumuza 

hizmet verirken bu sayının 690 ‘ı lisanslı sporcularımız oluşturuyor. Futbol branşımızda U11,  

U12, U13, U14, U15, U16, U17 ve U18 de 8 farklı yaş grubunda çalışmalarımız devam 

ediyor. Burada 200 lisanslı yüzde lisans süreci devam eden olmak üzere Toplam 300 

gencimize ulaşıyoruz. U15 ve U16 2.kümeden  namağlup şampiyon olarak 1.küme  Elit lige 

yükseldi. Buraya bir şampiyonluk daha yazıcam. Bu yazıyı hazırladığım da U17 takımımızın 

maçı olmamıştı. U17 takımımızda şampiyon olarak Türkiye şampiyonasına katılmaya hak 

kazanmıştır. Judo branşımızda 100 sporcumuz, karate branşında ise 25 sporcumuz aktif olarak 

antrenmanlarını sürdürüyor. Atletizm alanında 35, güreşte ise 40 sporcumuz kulübümüzü 

temsil ediyor. Yüzme branşında 10 lisanslı V20 lisans bekleyen olmak üzere 30 sporcumuz 

mevcut, Satrançta ise 5 ile 8 yaş arasındaki 45 çocuğumuz hem zihinsel gelişimlerine katkı 

sağlamakta hem de bu alanda kendilerini geliştirmektedirler. Masa tenisinde 35 lisanslı 

sporcumuz bulunuyor. Kort tenisinde 40 lisanslı toplam da 100 sporcumuz aktif şekilde 

çalışmalarına devam ediyor. 

        Son olarak Zumba branşımız ise özellikle yetişkin kadınlarımızdan büyük ilgi görüyor. 

Burada da 40 katılımcımız var. Etkinliklerimize gelirsek yaz spor okullarımız kapsamında 

yaklaşık 300 çocuğumuza futbol yaklaşık 500 çocuğumuza yüzme branşında eğitim verdik. 

Bu eğitimlerde takım düzeyinde müsabık kalarak yaşı, yarışabileceğimize inandığımız 

çocuklarımızın takıma kazandırdık. 

         8 Temmuz 2024 de Gemlik Belediyesi kulübümüz işbirliğiyle halkla Bilek güreşi, halkla 

bilek güreşi etkinliği gerçekleştirdik. Şampiyonlarımız Gemlik'te hemşerilerimizle kozlarını 

paylaşarak sporu halkın içine taşıyan örnek bir etkinliğe imza attılar.  

         Yine aynı gün 8 Temmuz 2024 de Sosyal Yaşam Merkezi Yüzme Havuzunda ev 

sahipliğini yaptığımız yaza merhaba yüzme şenliği büyük bir coşkuya sahne oldu, 7- 8 yaş 

grubu yaklaşık 200 sporcumuzun katıldığı bu renkli şenlikte minik yüzücüler centilmence 

mücadele ederek izleyenlere umut ve heyecan dolu anlar yaşattılar.  

         19 Temmuz 2024 de Uluslararası çapta büyük ses getiren 5. Uluslararası Gemlik Karate 

Turnuvasına ev sahipliği yaptık. Gemlik Belediyesi Türkiye Karate Federasyonu ve 

kulübümüz işbirliğinde gerçekleşen bu dev organizasyona 17 ilden sporcu katıldı. 

Gemlik’imizin sporun merkezi haline getiren bu turnuva hem kentimize hem de ülkemize 

büyük bir gurur yaşattı. Burdayken tekrar hatırlatayım, aynı turnuva 5 ve 6 Temmuz 

tarihlerinde daha geniş kapsamlı Federasyon resmi turnuvası olarak burda olacak, burdaki 

herkesin de desteklerini bekliyoruz bu konuda. 

         Yaz döneminde Temmuz - Eylül ayları arasında artık bir gelenek haline gelen ve halk 

arasında Gemlik Süper Lig'i olarak anılan Zeytin Kupasını düzenledik. 2022 yılında 

başladığımız bu organizasyonun üçünsünü bu yıl 27 takım katıldı. 
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         Haftada ortalama 8 ile 10 maç oynandı ve 3 ay süren kıyasıya rekabetin sonunda Kupa 

Gemlik'in düşman işgalinden Kurtuluşunun Yıl dönümü olan 11 Eylül de sahibini buldu. 

Zeytin Kupası sporu sadece saha içinde değil, Mahallelerimizde ve kalplerimizde yaşattı.  

         21 Ocak 2025 de spora erken yaşta teşvik amacıyla 2017 ve 2018 doğumlu 

çocuklarımızın katıldığı Satranç turnuvamızı gerçekleştirdik. Bu anlamlı organizasyonda 

gösterdikleri mücadele ve disiplinle hepimizin gönlünde şampiyon olan minik sporcularımızı 

kutluyor, desteklerini esirgemeyen tüm velilerimize teşekkür ediyorum. 

        29 Ocak 2025 de kulübümüzün karate branşında coşkulu bir kuşak töreni gerçekleştirdik. 

Gemlik Belediye Başkan Yardımcımız sayın Durmuş USLU ve şahsımda törende 

sporcularımıza yeni kuşakların takdim ettik. Bu törende sadece başarıyı değil azmi, disiplini 

ve spor ahlakını ödüllendirdik.  

        Son olarak 1 Mayıs 2025 Gemlik Belediyesi ve Gemlik Belediyespor olarak bu yıl 

ikincisini düzenlediğimiz emek turnuvasını tamamladık. 

        Geçtiğimiz günlerde kaybettiğimiz değerli spor insanı Telat TEPE anısına, Telat TEPE 

anısına ithaf ettiğimiz bu turnuvada centilmenliğin ve rekabetin en güzel örneklerini izledik. 

Turnuvayı şampiyon tamamlayan Çimtaş takımını bir kez daha tebrik ediyorum. 

        Kısacası Gemlik Belediyespor olarak hem çocuklarımızın hem gençlerimizin hem de 

yetişkin bireylerimizin sporla bulaşmasını sağlamak için tüm gücümüzle çalışıyoruz. Sporun 

birleştirici gücüne inanıyor, sağlıklı bireylerin yetişmesine katkı sunmayı hedefliyoruz. 

Hepinize teşekkür ediyor, daha nice başarılı dolu sezonlarda bir arada olmayı diliyorum. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Sağlık İşleri elimize gelen bilgi 

şu doğrultuda arkadaşlar, Muhtarımızı ısıran Sokak hayvanlarının maalesef yine Bursa 

İlçelerimizden bir tanesine ait olduğu çiplerden tespit edilmiş, bir tanesi de yine 

Büyükşehrimize ait olduğu söyleniyor. Yani 2 tane böyle sokak hayvanı oralardan bu taraflara 

doğru nasıl sallanıyorsa salınmış bilginiz olsun.  

         Yani bizim aslında sıkıntımız bu, bizim arkadaşlara kesin talimatımızı biz istemediğimiz 

bir şey başkasına yapmayalım, göndermeyelim diye ama maalesef böyle şeylerle kalıyoruz. 

Bu dediğim gibi yine merkezi hükümetimizin alacağı kararlarla alakalı yani biz kısırlaştırıp 

sokağa salamadığımız sürece buna çözüm bulamayız. Bilmiyorum yani ben de açıkçası bu 

konuda söylenecek çok şey var ama uzmanlarla konuşmakta fayda var tekrar bu konuyu. 

        Bir duyuruyu sizle paylaşmak istiyorum değerli meclis üyelerimiz, “5393 sayılı Belediye 

Kanununun 49.Maddesinin 2.fıkrasında Birim Müdürlüğü ve üstü yönetici kadrolarına yapılan 

atamaların ilk toplantıda belediye meclisi bilgisine sunulur. “Denilmektedir. Bu hükme göre 

belediyemizde yapılan yönetici atamasını bilgilerinize sunuyorum. 

        Gemlik Belediyesi Özel Kalem Müdürlüğü'ne naklen ataması yapılan Zülküf ZOR 

22.04.2025 tarihinden itibaren Belediye Başkan Yardımcılığı kadrosuna atanmıştır. Bu 

duyuru Gemlik Belediye Meclisinin 12.05.2025 tarihli toplantısında okunmak suretiyle 

meclisin bilgisine sunulmuştur. Hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. Buyurun, 

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   Sayın Başkan ne demiştiniz Zülküf, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: ZOR, 

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   ZOR, şey Gemlik'ten mi arkadaş, başka bir yerden mi 

geldi? 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kağıthane Belediyesinden, 

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi:   Ha Kağıthane Belediyesinden, tamam.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Değerli arkadaşlar, aldığımız kararların 

Gemlik’imize hayırlı, uğurlu olmasını temenni eder. Oturumu kapatmak için oylarınıza 

sunuyorum.  Kabul edenler,  etmeyenler. Oy birliğiyle kabul edilmiştir. İyi akşamlar. 
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